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Публікацію підготовано ....... у межах Програми ООН із відновлення 
та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського 
Союзу та урядів Данії Швейцарії та Швеції. Фото надані ПРООН 
в Україні. 

Думки, зауваження, висновки або рекомендації, викладені 
в цьому документі, належать авторам і не обов’язково 
відображають погляди ООН, ЄС та урядів Данії, Швейцарії та 
Швеції. 

Програму ООН із відновлення та розбудови миру реалізують 
чотири агентства ООН: Програма розвитку ООН (ПРООН), 
Структура ООН із питань гендерної рівності та розширення 
прав і можливостей жінок (ООН Жінки), Фонд ООН у галузі 
народонаселення (UNFPA) і Продовольча та сільськогосподарська 
організація ООН (ФАО). 

Програму підтримують дванадцять міжнародних партнерів: 
Європейський Союз (ЄС), Європейський інвестиційний банк 
(ЄІБ), Посольство США в Україні, а також уряди Данії, Канади, 
Нідерландів, Німеччини, Норвегії, Польщі, Швейцарії, Швеції та 
Японії. 

ДЛЯ ЧОГО МИ ЦЕ РОБИМО?
Профіль громади – це документ, створений за участі громади,  
який відображає погляд на спільноту зсередини. У сучасній  
Україні недостатньо розвинена культура громадської участі, 
поділеної відповідальності та спільного прийняття рішень. 
Водночас поступово громада стає ключовим гравцем, що визна-
чає пріоритети діяльності, спрямованої на створення безпеч-
ного середовища на своїй території. Процес децентралізації 
має сенс лише за умови, що громада готова взяти на себе 
відповідальність за подальші дії і має можливість це зробити.

Мобілізація громад у підході громадської безпеки і соціальної 
згуртованості здійснюється навколо діалогових майданчиків – 
Робочих груп із громадської безпеки і соціальної згуртованості,  
що об’єднують активних мешканців і мешканок громади, 
лідерок та лідерів громадських організацій, представниць 
та представників органів місцевої влади та самоуправління, 
соціальних служб, освіти, медицини, поліції, служби з 
надзвичайних ситуацій, інших організацій, що надають 
безпекові послуги для пошуку спільних скоординованих 
рішень зі створення безпечного середовища у громадах. Група 
функціонує як діалогова платформа, уповноважена громадою 
спільно визначати потреби, проблеми і ресурси, а також шукати 
ефективні відповіді на проблеми громадської безпеки. 

Залученість широкого кола громадян, різних за віком, статтю, 
релігійними вподобаннями, соціальним статусом, сприяє 
соціальній згуртованості громади. Участь, зацікавленість самих 
людей у житті свого міста, його розвитку – важлива задля більш 
ефективного та комплексного зростання громад. Неможливо 
дати громаді відчуття безпеки, не упевнившись, що голос 
кожного члена спільноти є почутим і врахованим.
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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ

ВП ГУНП 	 відділ поліції Головного управління  
	 Національної поліції

ЄДАРП	 Єдиний державний автоматизований реєстр осіб,  
	 які мають право на пільги

АСОПД	 Автоматизована система обробки документації  
	 отримувачів пенсії та допомог

КЗ 	 комунальний заклад

КНП 	 комунальне некомерційне підприємство

ЗДО 	 заклад дошкільної освіти

ЗЗСО 	 загальний заклад середньої освіти

ВНЗ 	 вищий навчальний заклад

ДСНС 	 Державна служба з надзвичайних ситуацій

ВПО 	 внутрішньо переміщена особа

ООС/АТО 	 Операція Об’єднаних сил /  
	 Антитерористична операція

НВК 	 навчально-виховний комплекс

ФОП 	 фізична особа-підприємець

БК 	 будинок-клуб

ЦНАП 	 центр надання адміністративних послуг

ГО 	 громадська організація

ГУ 	 головне управління

МСП 	 малі та середні підприємства

БМР 	 Бердянська міська рада

УТОС 	 Українське товариство сліпих

ВОІ 	 Всеукраїнська організація інвалідів

КК 	 кримінальний кодекс

ПрАТ 	 приватне акціонерне товариство
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СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНІ ДАНІ

115 414

9 748

1 028

Загальна кількість населення 

63 329

14%

16%

36%

48%

25%

37%

24%

16 334 28 329 43 248 27 503

+14 15-35 36-60 60+

52 085

5 582

4 166

21 1007

15-60

1 504 4 753

+14 60+

3 491

Тимчасово переміщені особи

Учасники/ці АТО

122

27 95

Діти-сироти

Народжуваність,
осіб на 1 тис. населення

Смертність,
осіб на 1 тис. населення

7,83 19,03

68%

22%

78%

9 748

5 582 4 166

Національні меншини 

57%
43%

2%

98%

Люди без постійного
місця проживання

679

575 104

85%

15%

4 753

Жінки та чоловіки, 
що потерпають

від домашнього насилля

1 504

Очолювані жінками
домогосподарства

8 251

4 055

4 196

425 416 53

діти і 
молодь

сім’ї з
дітьми

з інвалідністю

одинокі матері
з дітьми

з інвалідністю
дорослі

7 826

Люди з інвалідністю

95%

5%

		   								        ПАСПОРТ ГРОМАДИ �



6

ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОФІЛЬ

СОЦІАЛЬНА СФЕРА

16/2 18/9 9/9

ДНЗ ЗНЗ

Навчальні заклади

ВНЗ

ГРОМАДСЬКА БЕЗПЕКА 

ДОСТУП ДО ПРАВОСУДДЯ ГРОМАДСЬКИЙ СЕКТОР

Місцеві центри та бюро
правової допомоги

Адвокатські бюро
та адвокати

НДО, що надають
правову допомогу

Місцевий суд
загальної юрисдикції

5
Підприємства

(великий і середній бізнес)

Надходження Видатки Інвестиції

5 188
Приватні підприємці

(малий бізнес)

3/11 45/33 -
Первинна
допомога

Вторинна
допомога

Медичні заклади

Третинна
допомога

Територіальні
центри

соціального
обслуговування

Служби
для сім’ї,

дітей 
та молоді

Соціальні служби

Центри
інклюзії/

реабілітаційні 

Служби/спеціалісти
із запобігання 

та протидії 
насильству

Будинки
інтернати/
 притулки

5/5 9/9 9/8

Музеї Бібліотеки

Заклади культури та спорту

3/2

11/4 1/1

- 1 1/- 27 24
- 1

Поліція Державна служба з надзвичайних ситуацій

Центр 
безпеки

Громадські
формування

2/23/1 1/1

Правова допомога Судові установи

200 км
м. Запоріжжя

Річний місцевий бюджет 2020, грн

350

Громадські організації

2/1 161/8

Молодіжні 
центри/хаби

Заклади
спорту

1/-

ІншіБудинки
культури

Дозвілля дітей і молоді

Аматорські
колективи 

Комунальні
заклади 

Позашкільні
навчальні
заклади 

Поліцейські
станції

1/1
Відділ/

відділення Патрулювання Рятувальні
та пожежні служби Бомбосховища Система 

оповіщення

796 237 800 765 181 500

7 650,13 грн.
середня заробітна
плата за місяць 

3 498,00 грн.
середня пенсія
за місяць

9 282 300

1/1 - 1/11/1

9/2 -

3

Діалогові майданчики/хаби

Інші

1/1

3/2, де перша цифра – кількість закладів 
загалом, друга – кількість доступних 
закладів (наявність пандусів, ліфтів)

	 ПАСПОРТ ГРОМАДИ �
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1.1. ІСТОРИЧНИЙ КОНТЕКСТ

Місто Бердянськ було засноване в 1827 році. 1842 року місто ста-
ло центром Бердянського повіту Таврійської губернії. У 1844 році 
був затверджений перший герб Бердянська.

Фото.

У 1899 році було відкрито залізничну колію «Бердянськ–Чапліно» 
Єкатерининської залізниці, що посприяло розвитку внутрішньої 
та зовнішньої торгівлі. Бердянськ стрімко розвивався як промис-
ловий і торгово-купецький центр. Випускали продукцію великі 
заводи та фабрики, півтора десятка рибних і близько тридцяти 
дрібних кустарних підприємств, сімдесят купецьких крамниць, 
двісті магазинів-складів, п’ятнадцять винних льохів, шість готе-
лів, три кав’ярні, два трактири, шість ресторанів, більше десят-
ка аптек і аптекарських магазинів, п’ять фотоательє. Широко 
розвивалася рибна промисловість, поряд із нею – скотарство, 
садівництво, виноградарство. У 1902 році в п’яти кілометрах від 
центру міста будується дерев’яна грязелікарня, що знаходилася 
«під наглядом пана Таврійського губернатора і лікарського відді-
лення Таврійського губернського управління». Тридцяті роки ХХ 
століття відзначені подальшою індустріалізацією. У місті розпо-
чато будівництво крекінг-заводу. На повну потужність працюва-
ли заводи Азово-Чорноморський, Першотравневий, механічний, 
рибозавод, взуттєва фабрика, Бердянський морський торгівель-
ний порт. 1937 року закінчилося будівництво міської електро-
станції. Діяв рибний кооператив «Вільний рибалка», на базі якого 
створені в 1929–1930 роки три рибальські колгоспи ім. Леніна, 
ім. Горького і рибоколгосп «Червоний рибалка». 10 січня 1939 
року була створена Запорізька область, до якої увійшло й місто 
Бердянськ. Сімдесяті й восьмидесяті роки відзначились як пе-
ріод активного містобудування. Дев’яності роки – становлення 
незалежної України. Перехідний період супроводжується еконо-
мічними труднощами, які Бердянськ, як і вся країна, намагається 
переборювати. 1999 року міською радою було затверджено су-
часний герб і прапор Бердянська.

Бердянська міська територіальна громада (далі Бердянська місь-
ка ТГ) створена 28.11.2018 року шляхом приєднання Азовської та 
Нововасилівської територіальних громад до Бердянської міської 

громади. Населення міської ТГ станом на 01.01.2021 року стано-
вило 115414 осіб. 

Азовський старостинський округ – орган місцевого самовря-
дування в селі Азовське (до 1865 року – Іванівка, до 1922 року 
– Миколаївка, Второмиколаївка, Миколаївське, до 2016 року 
– Луначарське). Азовське розташовано по обох берегах річки 
Куца Бердянка. У селі проживає 2550 жителів, налічується понад 
1000 домогосподарств, є школа, дитячий садок, будинок куль-
тури, бази відпочинку, магазини, кафе, агрофірма, фермерські 
господарства, підприємства різних форм власності. Через село 
проходять автомобільні дороги Ростов–Одеса–Рені та Кам’янка–
Дніпровська–Бердянськ.

Нововасилівський старостинський округ – орган місцевого са-
моврядування у селі Нововасилівська, та йому підпорядковані 
населені пункти село Роза і селище Шовкове. В селі Нововасилів-
ська є школа, дитячий садок, будинок культури, проживає 2640 
жителів, в селі Роза – 611 мешканців і в селищі Шовкове – 89. 
Працюють магазини, кафе, агрофірма, фермерські господарства, 
підприємства різних форм власності, є можливість для розвитку 
приватного бізнесу. Поруч проходять автомобільні дороги Ро-
стов–Одеса–Рені та Мелітополь–Новоазовськ.

Фото.

У Бердянську затверджено Стратегію розвитку Бердянська на 
період до 2027 року, Генеральний план міста, План зонування 
території м. Бердянськ, технічну документацію нормативно-гро-
шової оцінки землі у межах території міста. На стадії завершення 
розробка документації щодо встановлення меж міста. Затвер-
джено Комунікаційну стратегію Бердянської міської ради та її 
виконавчих органів, створено довірливі відносини через ефек-
тивну комунікацію «бізнес-влада-громада». Діють близько 6,0 тис. 
суб’єктів господарювання різних сфер економіки, сфери торгівлі 
та надання послуг, функціонують 8 ринків та торговельних рядів, 
25 супермаркетів з продажу продовольчих і непродовольчих то-
варів. На території міста здійснюють діяльність 30 промислових 
підприємств. Обсяг зовнішньоторгівельного обороту – 75,9 млн 
дол. США, а обсяг реалізованої промислової продукції щороку 
становить 4,0–4,5 млрд грн.

ЗАГАЛЬНИЙ ОПИС 
ГРОМАДИ1
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1.2. СОЦІАЛЬНО-ДЕМОГРАФІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ГРОМАДИ

Таблиця 1. Загальні соціально-демографічні дані

Показник Загальний 
показник

Ґендерний 
розподіл, осіб

Ґендерний 
розподіл, % Станом на: 

Джерело: 
Кількість % Жінки Чоловіки Жінки Чоловіки

Загальна кількість 
населення, з них: 115 414 100 63 329 52 085 54,87 45,13

Державна служба статистики 
України, станом на 01.01.2021

Діти (хлопчики та дівчатка)  
віком до 14 років

16 334 14,15 7 920 8 414 48,49 51,51

Молодь (юнаки та дівчата)  
віком 15-35 років

28 329 24,55 13 994 14 336 49,40 50,60

Дорослі (жінки та чоловіки)  
віком 36-60 років

43 248 37,47 23 209 20 039 53,67 46,33

Жінки та чоловіки похилого 
віку (60+)

27 503 23,83 18 206 9 297 66,20 33,80

ВПО, з них: 9748 - 5582 4166 57,3 42,7

На 01.02.2021 ДП ІОЦ 
Мінсоцполітики

Діти (дівчата і хлопці) 1504 - - - - -

Люди похилого віку (жінки та 
чоловіки)

4753 - - - - -

Люди з інвалідністю, з них: 8251 - 4055 4 196 49,14 50,85

На 01.02.2021 АСОПД**

Діти і молодь (дівчата і 
хлопці)

425 - 169 256 39,76 60,23

Дорослі (жінки та чоловіки) 7826 - 3886 3940 49,7 50,3

Сім’ї з дітьми з інвалідністю 416 - 386 30 92,79 7,21

Одинокі матері з дітьми з 
інвалідністю

53 - 52 1 98,11 1,89

Учасники/-ці АТО/ООС 1028 - 21 1007 2,0 98,0 На 01.02.2021 ЄДАРП*

Діти-сироти  
(дівчата і хлопці)

122 - 27 95 22,1 77,9 На 01.02.2021 Служба обліку 
бездомних громадян

Люди без постійного місця 
проживання 679 - 575 104 84,7 15,3

За статистичними даними 
Бердянського ВП ГУ НП в 

Запорізькій області за 2020 рік

Національні меншини 9748 - 5582 4166 57,3 42,7
На 01.02.2021 ДП ІОЦ 

Мінсоцполітики

Очолювані жінками 
домогосподарства 1504 - - - - -

На 01.02.2021 ДП ІОЦ 
Мінсоцполітики

Жінки та чоловіки, 
що потерпають від 
домашнього насилля

4753 - - - - -
На 01.02.2021 ДП ІОЦ 

Мінсоцполітики

Етнічні групи Українці – 56,4%, росіяни – 37,4%, болгари – 3,4%
Загальний перепис населення за 

2001 рік

Народжуваність  
(на 1 тис. населення): 

7,83 Головне управління статистики в 
Запорізькій області

На 01.02.2021Смертність  
(на 1 тис. населення):

19,03

У громаді проживає 63 329 жінок, що становить складає 57,9% жителів. Облік даних з гендерним розподілом ведуть медичні установи, 
заклади освіти, управління праці та соціального захисту населення.

             ЗАГАЛЬНИЙ ОПИС ГРОМАДИ �
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Таблиця 2. Національно-культурні товариства, що зареєстровані у Бердянську

№ Назва Поштова адреса Керівник/ця Посилання на сайт

1. Товариство болгарської історії та 
культури «Родолюбие»

м. Бердянськ, 
 вул. Шевченка, 9, БК 

«Будівельник»

Савченко Лариса Іванівна
096-834-36-03
050-146-56-81

6-65-44

martenica.stal@gmail.com

2.

Бердянське громадське товариство 
з вивчення національно-культурної 
спадщини болгар Приазов’я ім. 
Мишо Хаджийського

м. Бердянськ,  
вул. Перемоги, 14

Ноздріна Людмила Федорівна
0669020737

36570
nozdrinav@ukr.net

3. Бердянська спілка вірмен
м. Бердянськ,  

вул. Лієпайська, 7/1

Авдалян
Оганес Рушанович

0672399444

avdalyan.oganes1978@ 
gmail.com

4. Бердянське грецьке товариство 
«Еллада»

м. Бердянськ, вул. 
Захисників України, 

34/32 

Нагай Ірина Давидівна
0667339983

irinanagay62@gmail.com

5. Італійський культурний центр «Емілі»
м. Бердянськ,  

вул. Волонтерів, 156/30

Однолько Олена Іванівна
066-994-90-04
093-240-26-01

artmedialog@gmail.com

6. Бердянський центр німецької 
культури «Фройндшафт»

м.Бердянськ,  
вул. Центральна, 42/21

Жмуцька Олена Сергіївна
066-532-35-84

pluzhyk20@gmail.com

7. Польське культурно-освітнє 
товариство «Відродження»

м. Бердянськ,  
вул. Потійська, 10/4

Сухомлиінов Олексій 
Миколайович
050-454-24-48

sulexpol@gmail.com

8. Бердянська міська єврейська 
організація «Тхія» м. Бердянськ

Дроздов Олександр 
Миколайович
066-302-35-04

drozdov48032@gmail.com

Таблиця 3. Релігійні громади Бердянської громади

№ Конфесія Кількість громад
Орієнтовна кількість 

активних парафіян (відвідують 
храм раз на тиждень)

Доступність будівель для 
маломобільних осіб

1. Українська православна церква 16 22816 16

2. Нові релігійні протестантські течії 
(харизматичні церкви) 16 612 16

3. Православна церква України 5 2680 5

4. Євангельські християни-баптисти 5 519 5

5. Російська православна церква за 
кордоном 3 128 3

6. Адвентисти сьомого дня 2 242 2

7. Німецька євангелічно-лютеранська 
Церква 1 185 1

8. Римсько-католицька церква 1 415 1

9. Українська греко-католицька церква 1 386 1

10. Старообрядці (безпопівці) 1 186 1

11. Свідки Єгови 1 455 1
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1.3. ГЕОГРАФІЧНЕ РОЗТАШУВАННЯ  
ТА МАТЕРІАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА

Бердянськ – адміністративний центр Бердянської міської терито-
ріальної громади, місто обласного значення Запорізької області, 
розташоване на північному узбережжі Азовського моря. Терито-
рія міста складає 83,0 кв. км. Відстань до обласного центру стано-
вить 200 км і проходить автошляхом Р 37. Північною околицею 
міста проходить автострада E 58. До міста прокладені автошляхи 
Н 30 Василівка–Токмак–Бердянськ та Т 0815.

Фото.

Для міста характерний рівнинний ландшафт, який представле-
ний Приазовською рівниною, а також сучасною терасою Азов-
ського моря та Бердянською косою. Навколишні лимани містять 
унікальні цілющі грязі. На території Бердянської міської ТГ зна-
ходяться об’єкти природно-заповідного фонду: загальнодержав-
ний ландшафтний заказник «Заплава ріки Берда» на Бердянській 
косі та заказник місцевого значення «Оголовок Бердянської 
коси», розташовується 14 курганів, з них вільними залишились 
5 на околицях міста. 

Всього визначено 38 історичних пам’яток місцевого значення і 
одна – головний корпус Бердянського державного педагогічно-
го університету – національного. Верховною Радою України 11 
січня 2005 року прийнято Закон України «Про оголошення при-
родних територій міста Бердянська Запорізької області курор-
том державного значення». 

Основними лікувальними факторами курорту є лікувальні му-
лові сульфідні грязі, мінеральні хлоридно-натрієві води, ропа 
підземних джерел, піщані пляжі Бердянської коси та мілке тепле 
Азовське море. Морське повітря Приазов’я насичене різними мі-
кроелементами й ароматами степового різнотрав’я.

Залежно від типу ландшафту місто умовно можна розділити на 
3 частини: нижня частина міста, нагірна та коса. Нижня частина 
складається з районів Центр (власне історичний Бердянськ), Ко-
лонія (місце мешкання німецьких колоністів на схід від Центру), 
рибальські прибережні райони Ліски (на захід) та Слобідка (на 
схід від центру міста). Нагірна частина розташована на пагорбі, 
давньому морському березі, заселювалась від другої половини 
XX ст. і складається з районів АЗМОЛ, 8 Березня, Скловолокно, 
АКЗ, Сільгосптехніка, Військове містечко. Косу поділяють на 
Ближню, Середню та Дальню, на якій збереглося рибальське се-
лище.

Бердянськ є важливим промисловим центром у Приазов’ї. У мі-
сті розташовано понад 30 підприємств різних галузей: металоо-
бробки, харчової та нафтохімічної промисловості, машинобуду-
вання. Найбільшими серед них є: ТОВ «РУ НВП «Агрінол», ПрАТ 
«Берті», ТОВ «Бердянський завод залізо-бетонних виробів», ТОВ 
«Склопластик», ТОВ «Азовська кабельна компанія», ПрАТ «Азов-
кабель», ТОВ «Південний завод гідравлічних машин», ПАТ «Бер-
дянські жниварки», ПАТ «Бердянський завод підйомно-тран-
спортного обладнання», ТОВ «Бердянський кабельний завод», 
ТДВ «Бердянський хлібокомбінат», ТОВ «Бердянські ковбаси», 
підприємство «Злагода», ВОІ «Союз організацій інвалідів Укра-
їни», ПрАТ ШТП «Гармонія» та інші. На території міста розташо-
вано близько 2 тис. об'єктів торгівлі, громадського харчування, 
сфери послуг. Функціонує 9 ринків і торгівельних рядів.

На 19 міських маршрутах працює 165 одиниць транспортних 
засобів. Функціонує десять служб легкового таксі, загальна кіль-
кість транспортних засобів – понад 500 одиниць. У літній період 
додатково працюють сезонні маршрути з перевезення мешкан-
ців та гостей міста до місць масового відпочинку, з’єднуючи всі 
його мікрорайони з основними пляжами Бердянської коси та 
пляжу «Лазурний». Добре розвинена мережа міжміських та мі-
жобласних автобусних маршрутів. 

У місті розташована залізнична станція 1-го класу Запорізької ди-
рекції Придніпровської залізниці. До міста є можливість щоден-
но дістатися поїздом Запоріжжя–Пологи–Бердянськ та нічним 
швидким поїздом Київ-Бердянськ. Під час курортного сезону 
зазвичай призначають додаткові пасажирські поїзди до Львова, 
Дніпра, Кривого Рогу, Сум, Харкова. 

Значну роль у транспортній системі міста відіграє Азовське море. 
Бердянський порт добре відомий у світі як важливий морський 
порт Північного Приазов’я, куди заходять судна під прапорами 
багатьох країн. 

У Бердянську діють заклади вищої освіти: Бердянський держав-
ний педагогічний університет, Бердянський університет менедж-
менту. 

Функціонують 18 комунальних та 1 приватний загальноосвітні 
навчальні заклади, у яких отримують освіту майже 10,9 тис. учнів. 
У 16 дошкільних навчальних закладах та 2 підрозділах навчаль-
но-виховних комплексів виховуються 3,4 тисячі дітей. Функціону-
ють 5 закладів позашкільної освіти, які відвідують 4,8 тисяч дітей. 

Фото.
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У закладах дошкільної освіти працює система «електронної чер-
ги». В закладах загальної середньої освіти є доступ до спортив-
них і навчальних секцій у вечірній час та вихідні дні, заклади осві-
ти обладнані туалетами з індивідуальними кабінками для дітей 
у приміщеннях. Заклади освіти частково утеплені. Кожен заклад 
освіти має систему опалення.

Фото.

Найгострішою проблемою безпечного середовища освітніх за-
кладів громади є облаштування їх протипожежною сигналізацією 
та системами оповіщення. Є судові рішення за позовами ГУ ДСНС 
України в Запорізькій області, згідно з якими необхідно застосу-
вати заходи реагування у вигляді повного зупинення експлуата-
ції будівель та приміщень деяких шкіл міста. Розроблено проєкти 
для 16-ти ЗЗСО (вартість виконання проєктів – 17 613,407 тис. грн) 
та 11 ЗДО (вартість виконання проєктів – 5 863,565 тис. грн). Го-
стро стоїть проблема пошуку джерел фінансування зазначених 
заходів. Також задля забезпечення безпечного середовища існує 
потреба розвитку систем відеоспостереження закладів освіти 
громади. Усі школи міста обладнано системами відеоспостере-
ження. Проте наявних камер відеоспостереження недостатньо. 
Для забезпечення комплексного відеоспостереження у школах 
необхідно провести обговорення наявних потреб, а також при-
дбати додаткові камери й обладнання. 

На території Бердянської міської ТГ функціонують два комуналь-
ні заклади охорони здоров’я Бердянської міської ради: «Бердян-
ський центр первинної медико-санітарної допомоги», до складу 
якого входять 9 амбулаторій загальної практики-сімейної меди-
цини, та «Бердянське територіальне медичне об’єднання», які 
надають медичну спеціалізовану допомогу мешканцям та гостям 
міста.

У громаді наявний доступ вразливих груп жінок до наступних ме-
дичних послуг: кабінети гінекологів доступні (будівля обладнана 
спеціальним підйомником, у будівлі є ліфт), кабінети облаштовані 
відповідним обладнанням.

Відповідно до Стратегії комплексного розвитку КУ «Бердянське 
територіальне медичне об’єднання» на 2017–2020 роки реалі-
зовано проєкт з модернізації приймального відділення БТМО. 
В рамках реалізації грантового проєкту, із залученням коштів 
Світового банку, відкрито Реабілітаційне відділення з найсучас-
нішим обладнанням, у якому надаватимуть послуги реабілітації 
висококваліфіковані фахівці. 

Санаторно-курортна й оздоровча сфери включають більш ніж 
125 закладів з розвинутою інфраструктурою та рівнем комфорту 
на будь-який статок, які одночасно можуть прийняти понад 20,0 
тисяч осіб. 

На 1-му поверсі Ууправління праці та соціального захисту насе-
лення виконавчого комітету Бердянської міської ради облаш-
товано дитячий куточок, санвузол облаштований столиком для 
сповивання. Приміщення притулку для осіб, які постраждали від 
домашнього насильства та насильства за ознакою статі облад-
нане необхідними сучасними технічними засобами, меблями та 
м’яким інвентарем, що відповідають міжнародним стандартам та 
є комфортними для цілодобового перебування отримувачів по-
слуг. Притулок розрахований на одночасне перебування 12 жі-
нок з дітьми (12 ліжко-місць для дорослих осіб та 3 дитячі ліжка).

Розважальна інфраструктура включає аквапарк «Мис доброї На-
дії», луна-парк, дельфінарій «Немо», зоопарк «Сафарі» тощо.

Фото.

Мережу закладів культури складають 11 клубних установ, 3 мис-
тецькі школи, а саме Бердянська дитяча музична школа з філією 
(вул. Смоленська, 3), Бердянська дитяча художня школа й Азов-
ська школа мистецтв. 

Фото.

Спортивна сфера зосереджена на вихованні здорового поко-
ління, в місті функціонують дитячо-юнацькі спортивні школи, 
шахово-шашковий клуб, міський Палац спорту, стадіони та інші 
заклади.
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Фото.

На території громади знаходяться об'єкти природно-заповідно-
го фонду: Парк імені Шмідта, Острови Малий, Великий Дзендзик 
та архіпелаг Остапиха, Ландшафтний заказник «Заплава річки 
Берда», Ландшафтний заказник «Оголовок Бердянської коси», 
«Дальні Макорти». 

Фото.

У місті щорічно проводиться понад 100 культурно-мистецьких та 
спортивних заходів для понад 200,0 тис. мешканців і гостей міста. 
Традиційні свята та фестивалі: Міський фестиваль народної твор-
чості «Зорецвіт», Регіональний фестиваль національних культур 
«Джерела рідного краю», Всеукраїнський фестиваль дитячої 
творчості «Топ-Топ», Регіональний фестиваль виконавців східно-
го танцю «Експресія сходу», Міжнародний пленер ім. І. Бродсько-
го «Художник і місто». Культурні потреби мешканців та гостей мі-
ста забезпечують: Бердянський краєзнавчий музей, філії музею 
– музей «Подвиг», меморіальний будинок-музей П. П. Шмідта, 
музей історії міста Бердянська, Бердянський художній музей ім. 
І. І. Бродського, Бердянська міська централізована бібліотечна 
система, міський Палац культури ім. Т. Г. Шевченка, Бердянський 
підлітковий зоологічний клуб «Неон», Бердянський центр куль-
тури і мистецтв, Бердянський центр культури і дозвілля «Софіт». 

Інформацію щодо закладів культури та спорту (сервіси, часи ро-
боти та ін.) можна отримати у вільному доступі в мережі інтернет:

•	 https://bmr.gov.ua/index.php?id=42

•	 https://bmr.gov.ua/index.php?id=38

•	 https://pro.berdiansk.biz/uk/organization/kultura-uk/ 

•	 https://www.brd24.com/firms/Biblioteki/

•	 https://www.brd24.com/firms/Zaly/

•	 https://www.brd24.com/firms/Muzei/

•	 https://www.brd24.com/firms/Sportivnye_obekty/

•	 https://www.brd24.com/firms/Stadiony/

Інформація про фізичну доступність сер-
вісних закладів Бердянська (забезпечення 
безбар’єрного доступу маломобільних груп 
населення до об’єктів фізичного оточення 
міста Бердянська:) міститься на офіційному 
сайті Бердянської міської ради за  QR-кодом-
посиланням.

1.4. ГРОМАДСЬКА БЕЗПЕКА

Найбільш поширене в громаді домашнє насильство психологіч-
ного характеру. Безробіття, зловживання алкоголем та нарко-
тичними речовинами – основні причини насильства проти жінок 
та дівчаток у громаді. Найбільш вразливі групи жінок та чоловіків 
– це жінки та чоловіки пенсійного віку, а також молоді жінки з 
дітьми дошкільного віку. В громаді ведеться широка інформацій-
на кампанія щодо обізнаності населення щодо видів насильства, 
служб, які допомагають постраждалим особам, та соціальних 
послуг (інформація розміщена на офіційному сайті Бердянської 
міської ради, на інформаційних стендах закладів охорони здо-
ров’я, закладів освіти, соціального забезпечення та інших служб, 
у міському транспорті; інформація на відповідну тематику по-
стійно оновлюється та подається на місцевих телеканалах та в 
соціальних мережах).

У громаді функціонують притулок для осіб, які постраждали від 
домашнього насильства та насильства за ознакою статі, Бердян-
ський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, 
КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) БМР», Управління праці та соціального 
захисту населення виконавчого комітету БМР. Надаються такі 
послуги: надання притулку, екстрене (кризове) втручання, комп-
лекс соціально-психологічних послуг, представництво інтересів, 
медичні послуги, юридичні послуги. Мобільна бригада соціаль-
но-психологічної допомоги не працює, але потрібна. 

Протягом 2020 року дільничними офіцерами поліції, працівника-
ми мобільних груп реагування на факти домашнього насильства, 
ювенальної превенції та групами реагування патрульної поліції 
Бердянського ВП ГУНП в Запорізькій області було забезпечено 
реакцію на 1869 повідомлень про вчинення домашнього на-
сильства, з яких факт насильства було підтверджено у 919 ви-
падках. Відносно кривдників було складено 902 протоколи про 
адміністративні правопорушення за ст. 173-2 КУпАП (з яких: 674 
– відносно чоловіків, 228 – відносно жінок), в т.ч. 194 за фактом 
повторного вчинення домашнього насильства. На профілактич-
ний облік було поставлено 552 особи, з яких: 444 – чоловіки, 108 
– жінки. Станом на 01.01.2021 на профілактичному обліку пере-
буває 607 кривдників, з яких 491 – чоловіки, 116 – жінки, 1 – непо-
внолітній. Протягом 2020 року відносно кривдників було винесе-
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но 223 термінові заборонні приписи стосовно кривдників, з яких 
308 відносно чоловіків, 65 відносно жінок, 1 відносно неповно-
літнього. У 146 випадках кривдників було зобов’язано залишити 
місце спільного проживання з жертвою домашнього насильства. 
З початку 2020 року відкрито 17 кримінальних проваджень за 
ст. 126-1 КК України, 4 кримінальні провадження направлено до 
суду з обвинувальними актами. На виконання до Бердянського 
ВП з Бердянського міськрайонного суд надійшло 3 обмежувальні 
приписи відносно 2 кривдників.

Більшість вулиць, тротуарів і зупинок у місті освітлені. Проте у 
віддалених мікрорайонах є зупинки та тротуари, які потребують 
освітлення. У громаді функціонує комунальна установа «Терито-
ріальний центр соціального обслуговування», фахівці якого на-
дають соціальні послуги громадянам, якi опинилися у складних 
життєвих обставинах. Співробітники установи відвідують одино-
ких і неповносправних громадян.

1.5. ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОФІЛЬ

Розмір середньомісячної заробітної плати – 7 650,13 грн (за сі-
чень–вересень 2020 року). Розмір середньомісячної пенсії – 
3498,00 грн. У бюджеті Бердянської міської територіальної гро-
мади на 2021 рік видатки бюджету розвитку заплановані у сумі 
36 423,2 тис. грн. Видатків на безпеку не було передбачено. Ана-
ліз бюджету громади щодо його гендерної збалансованості не 
проводився.

РИНОК ПРАЦІ ТА ТРУДОВІ РЕСУРСИ ГРОМАДИ

Ринок праці Бердянська характеризується сезонністю. Влітку, 
в період курортного сезону, відкривається до 2 тис. сезонних 
об’єктів сфери торгівлі, розваг та відпочинку. 

Фото.

Найбільша кількість вакансій у місті наявна у сфері переробної 
промисловості (виробництва) – 20,9%, тимчасового розміщення 
й організації харчування – 18,6%, оптової та роздрібної торгівлі, 
ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів – 18,1%. Це ос-
новні галузі, що розвиваються, створюють робочі місця, попов-
нюють міський бюджет. 

Однією з головних проблем є відтік кадрів та дисбаланс попи-
ту і пропозиції робочої сили. За оцінками роботодавців, у місті 
бракує кваліфікованих працівників робітничих спеціальностей 
(токар, швачка, закрійник) та інженерів технічних спеціальнос-

тей. Існує потреба у підвищенні кваліфікації фахівців сфери по-
слуг. Для зменшення негативного впливу наявного дисбалансу 
на ринку праці на економічний розвиток міста перспективним 
вбачається проведення навчальних заходів: семінарів та тренін-
гів з пошуку роботи, тематичних семінарів, заходів підвищення 
кваліфікації.

Потребують вирішення також питання неформальної зайнятості, 
невідповідності кваліфікації та нестачі робочої сили (у тому числі 
через трудову міграцію), можливості перепідготовки та самоза-
йнятості для осіб, які нещодавно отримали статус безробітних.

Фото.

У Бердянській громаді зареєстровано 6270 безробітних. Із них 
62,3% – жінки, 28,5% – молодь віком до 35 років. Найбільша част-
ка безробітних має професійно-технічну освіту – 41%, вищу – 
25,5%, базову та неповну вищу – 20,9%. Рівень безробіття серед 
осіб працездатного віку – 9,9%, жінок працездатного віку – 9,6%. 
Працевлаштовано службою зайнятості – 1721 (27%).

Підвищити безпеку у громаді можна шляхом реалізації проєктів, 
беніфіціарами яких будуть:
•	 безробітні – мають потребу в отриманні додаткової інформації 

щодо місцевого ринку праці, а також у додатковому навчанні;
•	 особи, що мають бізнес-ідеї та зацікавлені у відкритті влас-

ної справи (особливо жінки, молодь, ветерани АТО та ООС, 
внутрішньо переміщені особи) – мають потребу в інформації 
щодо самозайнятості, підприємництва та ведення бізнесу; 

•	 діючі суб’єкти МСП, яким для провадження інноваційної під-
приємницької діяльності бракує знань та навичок – мають 
потребу у регулярних консультаціях та навчальних заходах 
щодо розвитку інноваційного бізнесу;

•	 учні старших класів – мають потребу у профорієнтаційних за-
ходах та навчанні щодо заснування власного бізнесу;

•	 роботодавці – мають потребу у працівниках, які пройшли від-
повідне професійне навчання/перенавчання.

У громаді функціонує Бердянський міськрайонний центр зайня-
тості, який забезпечує комплексне вирішення питань, пов'язаних 
з реалізацією державної політики зайнятості в місті, соціальною 
підтримкою тимчасово безробітного населення, професійної 
орієнтації, працевлаштування незайнятого населення та безро-
бітних, підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
безробітних, а також сприяння в організації підприємницької 
діяльності безробітних, надання дотацій підприємствам для пра-
цевлаштування безробітних.
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62,3% безробітних у громаді – жінки, тож підвищити безпеку у 
громаді можна шляхом реалізації проєктів, спрямованих на за-
безпечення самозайнятості жінок, отримання ними навичок під-
приємництва для започаткування власної справи.

1.6. ОРГАНИ МІСЦЕВОГО  
САМОВРЯДУВАННЯ 

Таблиця 5. Представники ОМС

Чоловіки Жінки

Депутатський корпус 25 12

Члени виконкому 11 5

Таблиця 4. Керівники громади

Посада ПІБ

Міський голова Баранов Валерій  
Олексійович

Заступник Гречка Віталій Вікторович

Заступник Муха Юрій Миколайович

Заступниця Божкова Олена Анатоліївна

Заступниця Васильчишина Вікторія 
Михайлівна

Секретар Свідло Олександр Петрович

Керуючий справами Юрченко Олексій  
Сергійович

Таблиця 6. Доступність адміністративних будівель органів влади

Установа Години прийому
Стан будівлі  

(центральне опалення, 
 вода і каналізація, туалет)

Доступність Інтернет-
обслуговування

Місцева рада
пн–чт: 08:0–17:00

пт: 08:00–16:45
перерва: 12:00– 2:45

Центральне опалення, 
вода, каналізація, туалет

Є пандус  
на 1 поверх

Звернення громадян  
та петиції:

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=521

ЦНАП «Єдиний офіс»

пн-вт, чт-сб:  
Понеділок-вівторок, четвер, 
п’ятниця, субота 8:00–15:00, 

середа: 8:00–20:00

Центральне опалення, 
вода, каналізація, туалет Доступна https://bmr.gov.ua/index.

php?id=800001132

Управління праці та 
соціального захисту БМР

пн–чт: 08:00–17:00,
пт: 08.00–16:45, 

перерва: 12:00–11:45

Центральне опалення, 
вода, каналізація, туалет Доступна https://bmr.gov.ua/index.

php?id=800001316

КУ «Територiальний 
центр соціального 
обслуговування (надання 
соцiальних послуг) БМР» 

пн–чт: 08:00–17:00,
пт: 08:00–16:45

перерва: 12:00–12:45

Центральне опалення, 
вода, каналізація, туалет

Частково 
доступна

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=800000277

1.7. ГЕНДЕРНИЙ ПРОФІЛЬ

У Бердянській громаді мешкають 115 414 осіб, серед них 63 329 
жінок, що становить 57,9% жителів. 
Облік даних з гендерним розподілом ведуть медичні установи, 
заклади освіти, управління праці та соціального захисту насе-
лення. Серед вразливих груп населення жінки становлять:

•	 особи старше 60 років – 66,2%; 

•	 ВПО – 57,3%;

•	 особи з інвалідністю – 49,1%; 

•	 учасниці ООС/АТО – 2%; 

•	 особи без постійного місця проживання – 84,7%;

•	 безробітні – 62,3%.

Серед керівництва громади жінки складають 28,5% (2 жінки), 
серед депутатів – 34,2% (13 жінок). Жінки є керівницями 100% 
закладів дошкільної освіти, 72% закладів загальної середньої 
освіти, 57% коледжів та професійних ліцеїв, 50% університетів, 
30% комунальних підприємств та установ, 32,7% малих та серед-
ніх підприємств, 9% найбільших підприємств, 48,4% фізичних 
осіб-підприємців громади.

ГЕНДЕРНА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ КЕРІВНИКІВ ПІДПРИЄМСТВ

Керівники 35 найбільших підприємств: чоловіки – 32 (91%), жін-
ки – 3 (9%). Керівники 20 комунальних підприємств та установ: 
чоловіки – 14 (70%), жінки – 6 (30%). Керівники ВНЗ: чоловіки –  
1 (50%), жінки – 1 (50%). Керівники коледжів та професійних ліце-
їв: чоловіки – 3 (43%), жінки – 4 (57%). Керівники ЗЗСО: чоловіки –  
5 (28%), жінки – 13 (72%). Керівники ЗДО: жінки – 16 (100%).

У громаді функціонують такі інституції, що працюють з гендер-
ними питаннями: притулок для осіб, які постраждали від домаш-
нього насильства та насильства за ознакою статі (12 ліжкомісць 
для дорослих осіб та 3 дитячі ліжка), Бердянський міський центр 
соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, Комунальна устано-
ва «Територіальний центр соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Бердянської міської ради», Управління праці 
та соціального захисту населення виконавчого комітету Бердян-
ської міської ради. 

На 1-му поверсі управління праці та соціального захисту насе-
лення виконавчого комітету Бердянської міської ради облаш-
тований дитячий куточок зі санвузлом, облаштований столиком 
для сповивання.
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Протягом 2020 року дільничними офіцерами поліції, працівника-
ми мобільних груп реагування на факти домашнього насильства, 
ювенальної превенції та групами реагування патрульної поліції 
Бердянського ВП ГУНП в Запорізькій області було забезпечено 
реагування на 1869 повідомлень про вчинення домашнього на-
сильства. 12,2% кривдників – жінки, 81,8% – чоловіки. 

На профілактичний облік було поставлено 552 особи, з яких 
19,5% – жінки, 80,5% – чоловіки. Протягом 2020 року відносно 
кривдників було винесено 223 термінові заборонні приписи сто-
совно кривдників, з яких 70,9% – відносно чоловіків, 29,1% – від-
носно жінок.

Підтримку жінкам, які опинилися у складних життєвих обста-
винах, надають ГО «Жінка майбутнього», ГО «Сяйво надії», ГО 
«Родина разом», ГО «Переселенці і громади разом», ГО «Пролі-
сок-Бердянськ», Бердянська міськрайонна організація Товари-
ства Червоного Хреста України, ГО «Нова ініціатива «Надія», ГО 
«ЦСЗДР «Добрі справи»».

Останнім часом можна відзначити суттєве зростання активності 
та залучення жінок до прийняття важливих для громади соціаль-
них та економічних рішень. Жінки створюють різноманітні клуби 
за інтересами, відвідують різноманітні навчання, тренінги, курси.

Таблиця 7. Громадські організації, що представляють інтереси жінок 

№ Назва Напрями діяльності Очільник

1. ГО «Жінка майбутнього»

Просування людських прав та основних свобод громадян через підвищення 
обізнаності населення України; запобігання гендерно зумовленому та домашньому 
насильству щодо жінок і дітей; посилення соціально-психологічної підтримки жінок 
та дітей у кризових ситуаціях; посилення консолідації жіночого руху як невід’ємної 
частини громадянського суспільства України; посилення участі громадськості в 
процесах прийняття рішень на різних рівнях; посилення уваги громадськості до 
питань різноманітності та гендеру. Надання соціальних послуг, співпраця з поліцією, 
просвітницька діяльність та адвокаційна діяльність.

Жінка

2. ГО «Сяйво надії»

Здійснення та захист прав і свобод, задоволення суспільних, зокрема економічних, 
соціальних, культурних, екологічних, та інших інтересів громадян України, сприяння 
задоволенню професійних, освітніх, культурних та інших законних інтересів, 
здійснення науково-дослідної роботи.

Жінка

3. ГО «Родина разом»
Допомога сім’ям, які мають дитину з інвалідністю, підтримка жінок, які потребують 
соціально-психологічної підтримки у кризових ситуаціях, адвокація прав жінок. 

Жінка

4. ГО «Переселенці і громади 
разом»

Допомога переселенцям у місті Бердянськ і малозабеспеченним категоріям 
місцевого населення.

Жінка

5. ГО «Пролісок-Бердянськ» 
Підтримка розвитку жіночого бізнесу, юридична підтримка вразливим категоріям 
(малозабезпечені сім'ї, мами одиночки, переселенці).

Чоловік

6.
Бердянська міськрайонна 
організація Товариства 
Червоного Хреста України 

Запобігання гендерно зумовленому та домашньому насильству щодо жінок і дітей; 
посилення соціально-психологічної підтримки жінок та дітей у кризових ситуаціях.

Жінка

7. ГО «Нова ініціатива 
«Надія»

Підвищення статусу жінок, турбота про дітей і соціально незахищених осіб. 
Пропаганда і розвиток ідей щодо подолання дискримінації жінок, турбота про 
добробут і побут сім’ї; сприяння розвитку і підтримка жіночих ініціатив, спрямованих 
на підвищення особистої та суспільної активності; попередження насильства в сім’ї, 
торгівлі людьми; визначення потреб населення у соціальних послугах; надання 
соціальних послуг різним верстам і категоріям населення.

Жінка

8. ГО «ЦСЗДР «Добрі 
справи»»

Об’єднання зусиль для здійснення та захисту невід’ємних людських прав. Сферами 
діяльністю є правова допомога, допомога уразливому населенню, тренінги по 
згуртованості, розвитку громад. 

Жінка
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Таблиця 8. Програмні документи місцевого рівня за 2020 р.

№ Назва документу Термін 
реалізації Короткий зміст

1.

Програма соціально-економічного 
та культурного розвитку Бердянської 
міської територіальної громади  
на 2021 рік

2021

Основні тенденції економічного та соціального розвитку Бердянської 
міської територіальної громади у 2020 році, найбільш проблемні 
аспекти, зокрема викликані негативними наслідками, спричиненими 
виникненням і поширенням COVID-19

2.

Програма сприяння залученню 
інвестицій та поліпшення 
інвестиційного клімату Бердянської 
міської територіальної громади 
 на 2021 рік

2021
Створення привабливого інвестиційного іміджу та забезпечення 
залучення інвестицій у розвиток бюджетних установ Бердянської 
міської громади

3. Програма «Освіта» на 2021 рік 2021
Створення умов для надання якісних освітніх послуг у різних формах у 
закладах дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти 

4. Програма «Охорона здоров’я  
на 2021 рік» 2021

Забезпечення високої працездатності та довголітнього активного 
життя громадян, попередження і зниження рівня захворюваності, 
інвалідності та смертності

5.
Програма надання фінансової 
підтримки громадським організаціям 
ветеранів та осіб з інвалідністю

2021
Забезпечення надання фінансової підтримки громадським 
організаціям ветеранів

6.
Програма «Про забезпечення 
підтримки органів самоорганізації 
населення міста на 2021 рік»

2021
Фінансова та матеріальна підтримка органів самоорганізації населення 
для здійснення наданих їм повноважень відповідно до Закону України 
«Про органи самоорганізації населення»

7. Програма соціального становлення та 
розвитку молоді на 2021 рік 2021

Здійснення заходів та реалізація проєктів на виконання Державної 
цільової соціальної програми «Молодь України»

8. Програма розвитку фізичної культури 
та спорту на 2021 рік 2021

Підтримка організацій, які здійснюють фізкультурно-спортивну 
діяльність у регіоні. Проведення навчально-тренувальних зборів і 
змагань з олімпійських видів спорту, навчально-тренувальних зборів і 
змагань з неолімпійських видів спорту

9.
Програма капітального ремонту 
житлово-комунального комплексу  
на 2021 рік

2021

Підвищення експлуатаційних властивостей житлово-комунального 
комплексу і утримання його у належному стані, забезпечення його 
надійності та безпечної експлуатації, покращення умов проживання 
мешканців міста

10. Програма «Питна вода» на 2021 рік 2021

Поліпшення забезпечення населення питною водою належної якості 
в межах науково обґрунтованих норм питного водопостачання та 
послугами водовідведення з очисткою стоків до вимог екологічних і 
санітарних норм

11.
Програма капітального та поточного 
ремонту автомобільних доріг  
на 2021 рік

2021
Утримання та розвиток автомобільних доріг та дорожньої 
інфраструктури за кошт місцевого бюджету

12.

Програма будівництва, реконструкції 
та капітального ремонту об’єктів 
комунального та соціально-
культурного призначення

2021
Забезпечення заходів з будівництва, реконструкції та капітального 
ремонту об’єктів комунального та соціально-культурного призначення

13.
Програма з управління комунальним 
майном Бердянської міської 
територіальної громади

2021
Забезпечення здійснення правомочності щодо володіння, 
користування та розпорядження об’єктами права комунальної 
власності

ОСНОВНІ ПРОГРАМНІ ДОКУМЕНТИ 
МІСЦЕВОГО РІВНЯ 2
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14.
Програма компенсаційних виплат за 
надані пільги окремим категоріям 
громадян 

2020–2022
Надання інших пільг окремим категоріям громадян відповідно до 
законодавства (оплата послуг зв’язку окремим категоріям громадян)

15. Програма оздоровлення та відпочинку 
дітей 2020–2022

Оздоровлення та відпочинок дітей (крім заходів з оздоровлення дітей, 
що здійснюються за кошт на оздоровлення громадян, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської катастрофи)

16. Програма соціального захисту 2018–2021

Соціальна допомога окремим категоріям населення, забезпечення 
надання різних видів адресної допомоги малозабезпеченим 
громадянам із числа ветеранів війни, праці, осіб з інвалідністю, інших 
верств населення

17.
Програма поліпшення стану 
безпеки, умов праці та виробничого 
середовища 

2021–2023

Мінімізація ризиків виробничого травматизму, професійних 
захворювань та аварій на виробництві, формування сучасного 
безпечного та здорового виробничого середовища на підприємствах, 
в установах та організаціях усіх форм власності

18. Програма соціального захисту 
бездомних громадян 2021–2023

Соціальний захист бездомних громадян: створення системи 
ресоціалізації бездомних громадян та осіб, звільнених з місць 
позбавлення волі

19.
Програма залучення безробітних 
до громадських робіт «Подолаємо 
безробіття разом»

2018–2022
Забезпечення організації тимчасової зайнятості безробітних та інших 
осіб, які перебувають на обліку в Бердянському міськрайонному центрі 
зайнятості

20.
Програма захисту населення і 
територій від надзвичайних ситуацій 
техногенного та природного характеру

2018–2022

Проведення комплексу робіт щодо: матеріально-технічного 
забезпечення роботи постійної міської комісії з питань техногенно-
екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, відновлення системи 
оповіщення та інформування населення міста у сфері цивільного 
захисту

21.
Програма прибирання, санітарного 
очищення та утримання об’єктів 
благоустрою

2020–2022
Реалізація комплексу заходів щодо санітарного очищення об’єктів 
благоустрою та території Бердянської міської територіальної громади

22.

Програма утримання об'єктів 
зовнішнього освітлення вулиць 
та технічних засобів регулювання 
дорожнього руху

2020–2022
Забезпечення безперебійної роботи мереж зовнішнього освітлення, 
що зменшить випадки дорожньо-транспортного травматизму в 
денний, вечірній та нічний час

23. Програма поточного ремонту та 
утримання зелених насаджень 2020–2022

Підвищення рівня благоустрою міста, в частині охорони, розвитку, 
збереження та відтворення зелених насаджень як запорука 
підвищення екологічного та санітарно-епідеміологічного рівня життя 
громадян

24. Програма боротьби зі шкідниками 2020–2022

Проведення комплексних дезінфекційних та фітосанітарних 
заходів, спрямованих на захист населення від трансмісивних та 
зооантропонозних захворювань, а також зелених насаджень від 
шкідників та шкідливих організмів

25. Програма регулювання чисельності 
безпритульних тварин 2019–2021

Здійснення контролю за утриманням та чисельністю домашніх тварин, 
які не мають власників

26. Програма рятування життя людей на 
водних об’єктах 2020–2022 Комплексне забезпечення охорони життя людей на воді та льоду

27. Програма охорони навколишнього 
природного середовища 2019–2021

Створення умов для забезпечення екологічної безпеки, охорони 
навколишнього природного середовища та поліпшення його стану, 
реалізація ефективної природоохоронної політики на місцевому рівні

На 2021 рік у бюджеті Бердянської територіальної громади за-
плановані видатки:

•	 на забезпечення соціальними послугами за місцем проживан-
ня громадян, які не здатні до самообслуговування у зв’язку з 
похилим віком, хворобою, інвалідністю у сумі 10 622 575 грн 
(утримання КУ «Територіальний центр соціального обслу-
говування (надання соціальних послуг) Бердянської міської 
ради»); 

•	 на утримання та забезпечення діяльності КУ «Бердянський 
міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді» –  
2 930 044 грн;

•	 на надання реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю у сумі 
2 995 929 грн (утримання КУ «Центр комплексної реабілітації 
для дітей з інвалідністю Бердянської міської ради»); 

•	 на надання соціальних гарантій фізичним особам, які надають 
соціальні послуги громадянам похилого віку, особам з інвалід-
ністю, дітям з інвалідністю, хворим, які не здатні до самообслу-
говування i потребують сторонньої допомоги – 970 342 грн.
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Таблиця 9. Список основних сторін, які зацікавлені у процесі мобілізації громади

Назва організації/
установи Керівник/ця Контактна особа/

контакти Поштова адреса Посилання на сайт чи 
сторінки соціальних мереж

Органи місцевої влади та самоврядування

Бердянська міська рада
Свідло Олександр 

Петрович — 
 секретар БМР

(06153) 61873
rada@bmr.gov.ua 

71118,
пл. Єдності, 2,
м. Бердянськ

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=51 

Виконавчий комітет 
Бердянської міської ради

Баранов Валерій 
Олексійович – міський 

голова

(06153) 61885
ispolkom@bmr.gov.

ua

71118,
пл. Єдності, 2,
м. Бердянськ

https://bmr.gov.ua/ 

Організації та установи, що надають послуги із безпеки

Бердянський місцевий 
центр з надання 
безоплатної вторинної 
правової допомоги

Сухомлин Євген 
Михайлович

(06153) 48943, 
(06153) 48942,  
(095) 0209918,  
(096) 0079909

 
berdyansk.

zaporizhya@
legalaid.zp.ua 

71112, 
вул. Свободи 115/8, 

1-й поверх,  
м. Бердянськ

https://www.legalaid.gov.
ua/tsentry/berdyanskyj-

mistsevyj-tsentr-z-nadannya-
bezoplatnoyi-vtorynnoyi-

pravovoyi-dopomogy/

https://www.facebook.com/
berdyansk.legalaid/ 

Освітні заклади

Заклади вищої освіти:

Бердянський державний 
педагогічний університет

Богданов Ігор 
Тимофійович

(06153) 36244 
rector@bdpu.org.ua

71100, 
вул. Шмідта, 4,  
м. Бердянськ

http://bdpu.org/ 

Бердянський університет 
менеджменту і бізнесу

Антошкіна Лідія 
Іванівна

(06153) 46920 
bumib@ukr.net  

71118, 
вул. Свободи 117а,  

м. Бердянськ
http://www.bumib.edu.ua/uk 

Коледжі:

Бердянський економіко-
гуманітарний коледж 

Макарова Ірина 
Антонівна

(06153) 35506
begk.bdpu@ 

gmail.com 

71100, 
вул. 12 Грудня, 13/2,  

м. Бердянськ
https://begk.com.ua/ 

Економіко-правничий 
фаховий коледж

Княженко Ірина 
Іванівна

(06153) 33356
epk.bumib@ 

gmail.com 

71118, 
вул. Свободи, 117а,  

м. Бердянськ
http://college.bumib.edu.ua/ 

Бердянський фаховий 
коледж Таврійського 
державного 
агротехнологічного 
університету імені 
Дмитра Моторного

Шишкіна Галина 
Валентинівна 

(06153) 23349
bktdatu@gmail.com 

71108, 
пр-т Східний, 23, 

 м. Бердянськ
http://bc.tsatu.edu.ua/ 
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Бердянський 
машинобудівний коледж 

Кондрашова Світлана 
Георгіївна 

(06153) 34040, 
(06153) 35295

bmk@berdyansk.net

71118, 
вул. Ля-Сейнська, 59,  

м. Бердянськ
http://bmk-zntu.berdyansk.net/ 

Комунальний заклад 
«Бердянський медичний 
фаховий коледж» 

Фойняк Василь 
Миколайович

(06153) 34436
bmedcol@i.ua 

71100, 
вул. Італійська, 66/28, 

м. Бердянськ
http://med.berdyansk.net/ 

Професійні ліцеї:

Бердянський 
машинобудівний 
професійний ліцей

Дудукалов Сергій 
Вікторович

(06153) 23058
bmpl-19@ukr.net 

71100, 
вул. Володимира 

Довганюка, 76,  
м. Бердянсь

https://bmpl.zp.ua 

Бердянський центр 
професійно-технічної 
освіти

Гищук Василь 
Дмитрович

(06153) 20278
bcpto@meta.ua 

71116, 
вул. Європейська, 80,  

м. Бердянськ
https://www.bcpto.zp.ua/ 

ЗЗСО:

Бердянський 
муніципальний ліцей

Тверітінов Ігор 
Олексійович

(06153) 35393 
bml_brd_2008@

ukr.net 

71100, 
вул. Чехова, 65,  

м. Бердянськ
liceybml.tk 

Бердянська гімназія № 1 
«Надія»

Сергієнко Валентина 
Павлівна

(06153) 70021
gymnazium_

berdyansk@ukr.net 

71112, 
вул. Шмідта, 12, м. 

Бердянськ
nadiya.berdyansk.net 

Бердянська 
багатопрофільна гімназія 
№ 2 

Данилова Наталя 
Олександрівна

(06153) 22460 
gimnaziya2@ukr.net 

71100, 
вул. Волонтерів, 61,  

м. Бердянськ

https://gimnaziya2.wixsite.
com/gimnaziya2brd 

Бердянська гімназія № 3 
«Сузір’я»

Кривунь Оксана 
Василівна

(06153) 22660
gymnasium-3@ 

ukr.net 

71114, 
вул. Потійська, 13,  

м. Бердянськ

http://gymnasium3-brd.
blogspot.com 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 1 

Волкова Наталія 
Анатоліївна

(06153) 72521
school1@berdyansk.

net.ua 

71100, 
вул. Італійська, 83,  

м. Бердянськ
http://berdschool1.ucoz.ua 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 2

(06153) 38468
berdschool-2@ 

ukr.net 

71112, 
проспект Азовський, 

45/2, м. Бердянськ
http://berdiansk-school2.

zp.sch.in.ua

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 3

Онищенко Олена 
Олександрівна

(06153) 51156
bschool3@ukr.net

71100, 
вул. Волонтерів, 162,  

м. Бердянськ 
http://berdschool3.at.ua 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 4

Благодаренко Анжела 
Миколаївна

(06153) 36394
brdsc4@i.ua 

71113, 
вул. Петровський шлях, 

62/1, м. Бердянськ
http://brdsc4.at.ua 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 5

Саютіна Віта 
Миколаївна 

(06153) 22321 
school_5_berd@

ukr.net

71100, 
вул. Руденко, 15,  

м. Бердянськ
http://school-5.ucoz.ua

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 6

Ізотова Олена 
Миколаївна

(06153) 41782 
brdsc6@i.ua

71111, 
вул. Запорізьких 

козаків, 9/97,  
м. Бердянськ

https://berdianskscool6.e-
schools.info/ 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 7

Білай Юрій Вікторович
(06153) 78270 

brd-school7@ukr.net 

71107, 
вул. Херсонська, 1/90, 

м. Бердянськ
http://brd-school7.ucoz.ua/ 
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Бердянський заклад 
загальної середньої 
освіти І-ІІІ ступенів № 8

Сошко Алла Григорівна
(06153) 92540

lunacharsk-school@
meta.ua 

71154, 
вул. Молодіжна, 92,  

с. Азовське,  
м. Бердянськ

http://azovzosh.at.ua/ 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 9

Закоморний Микола 
Миколайович

(06153) 23242
berdyansk_sch_9@

ukr.net

71100, 
пр-т Західний, 4,  

м. Бердянськ
http://zosh9.berdyansk.net 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 11

Міщенко Максим 
Вікторович

(06153) 23042
berdschool11@ 

ukr.net 

71100, 
бульв. Шевченка, 9,  

м. Бердянськ
http://berdschool11.at.ua 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІ ступенів № 13 

Вербицька Олена 
Іванівна

(06153) 78460 
berdschool13@ 

ukr.net 

71107, 
вул. Фестивальна, 

58/38, м. Бердянськ

http://berdiansk-zosh13.zp.sch.
in.ua 

Бердянська спецшкола 
І-ІІІ ступенів №16 з 
поглибленим вивченням 
іноземних мов

Греб Володимир 
Ярославович

(06153) 43855
berd16@ukr.net 

71100, 
вул. Лієпайська, 45,  

м. Бердянськ
http://school16.zp.ua 

Бердянська 
загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів № 20

Кідалова Валентина 
Петрівна

(06153) 43664
osvita@school20.

in.ua 

71111, 
вул. Франка, 103,  

м. Бердянськ
http://school20.berdyansk.net/ 

Бердянський НВК 
«Загальноосвітній 
навчальний заклад-
дошкільний навчальний 
заклад № 1 «Мрія»»

Щербина Олена 
Станіславівна

(06153) 94240  
berd-nvk-1@ukr.net  

71128, 
вул. Центральна, 5, с. 

Нововасилівка, 
 м. Бердянськ

https://berd-nvk-1.wixsite.com/
mriya 

ЗДО:

«Сонечко» – ясла-садок 
загального типу № 1

Свободнова-Шевченко 
Наталія Олексіївна

Ясла: 
(06153) 7-12-34

Садок: 
(06153) 4-71-67

71100, 
Ясла: 

вул. Пушкіна, 12,  
Садок: 

вул. Університетська, 
буд. 21,

м. Бердянськ

http://detsad1-brd.blogspot.
com/

«Зіронька» – ясла-садок 
комбінованого типу № 2

Мозохіна Олена 
Василівна

(06153) 2-27-26
zironkaberd@ukr.net 

71116,
вул. Європейська, 68а, 

м. Бердянськ
zdo2.blogspot.com 

«Ластівка» – ясла-садок 
загального розвитку № 3

Завада Поліна 
Миколаївна

(06153) 41753
lastochka03@ukr.net

71110,
вул. Грецька, 38,  

м. Бердянськ
http://brd-lastochka-3.

blogspot.com/ 

«Перлинка» —дитячий 
садок №4

Суслова Світлана 
Анатоліївна

(06153) 92534
cvetlana2017@ukr.

net 

71154, 
вул. Центральна, 97,

с. Азовське
http://perlinkasad.blogspot.

com 

«Червоний капелюшок» – 
ДНЗ загального розвитку 
№2 0

Бондаренко Марія 
Юріївна

(06153) 27098
berdsadik20@ 

gmail.com 

71108,
вул. Софіївська, 5  

м. Бердянськ
http://shapochka2020.

blogspot.com 

«Ромашка» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 25

Нішаналієва Інна 
Володимирівна

(06153) 22382

71108, 
пров. Транспортний, 8,

м. Бердянськ
http://dnzromashka25.

blogspot.com 
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«Сонечко» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 27

Мироненко Валентина 
Олександрівна

(06153) 35690

71113, 
Яковлєва, 8,  

м. Бердянськ
http://sonechko27.blogspot.

com 

«Малятко» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 28

Олійник Ірина 
Василівна

(06153) 41427
malyatko28@ukr.net 

71112, 
вул. Лієпайська, 48,  

м. Бердянськ

http://malyatko28.blogspot.
com

«Світлячок» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 33

Нікіша Марина 
Миколаївна

(06153) 37271
71114, 

вул. Кутузова, 2а,  
м. Бердянськ

http://svitlyachok33brd.
blogspot.com 

«Оленка» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 34

Пасичниченко 
Світлана Анатоліївна

(06153) 22719
detsad34alenka@

ukr.net 

71100, 
вул. Софіївська 

(Димитрова), 111,  
м. Бердянськ

http://detsad34alenka.
blogspot.com/ 

«Вишенька» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 35

Козирєва Наталя 
Василівна

(06153) 46541
detsad35vishenka@

gmail.com 

71111, 
вул. Маяковського, 27а,

м. Бердянськ

http://brd-vishenka35.
blogspot.com 

«Чебурашка» – ДНЗ 
загального розвитку 
дитини (ясла-садок) № 36 

Вілюра Олеся 
Василівна

(06153) 22959
dnzcheburashka36@

gmail.com 

71116,
вул. Північна, 17,  

м. Бердянськ

http://dnzcheburashka36.
blogspot.com 

«Пізнайко» – ДНЗ 
інтелектуального 
розвитку дитини  
(ясла-садок) № 37

Рємєта Тетяна 
Миколаївна

(06153) 77454
71100,

вул. Верещагіна, 6,  
м. Бердянськ

http://poznajko-37.blogspot.
com 

«Веселка» – комуналь-
ний ДНЗ (ясла-садок) 
комбінованого типу № 39

Качерова Олена 
Юріївна, Відмінник

(06153) 37241
veselka39@ukr.net 

71114, 
Вул. Ярослава Мудрого, 

12а, м. Бердянськ

http://veselka39-brd.blogspot.
com 

«Калинка» – ДНЗ 
загального розвитку 
(ясла-садок) № 40

Міхова Інна 
Володимирівна

(06153) 56055
dz40@ukr.net 

71108, 
вул. Володимира 
Довганюка, 93а, 

м. Бердянськ

http://brd-kalinka-40.blogspot.
com 

«Казка» – ДНЗ загального 
розвитку (ясла-садок) 
№ 41

Осадча Яна Геннадіївна
(06153) 41448

skazka41_
berdyansk@ukr.net 

71112, 
вул. Ямбольська, 1,  

м. Бердянськ

http://sadskazka41.blogspot.
com 

«Капітошка» – приватний 
НВК «дошкільний 
навчальний заклад 
– загальноосвітній 
навчальний заклад І 
ступеня

Крячко Марія 
Миколаївна

(06153) 29909
kapitoshka@

berdyansk.biz 

71108, 
вул. Волонтерів, 164,  

м. Бердянськ
http://kapitoshka.berdyansk.biz 

Медичні установи

КНП «Бердянський центр 
первинної медико-
санітарної допомоги» 
БМР

Пулькіна Олена 
Юріївна

(06153) 72215
71100, 

пр-т Перемоги, 8,  
м. Бердянськ

http://www.medhelp.
berdyansk.net/ 

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання» 

Єгоров Дмитро 
Володимирович

(06153) 33769
berd_tmo@ukr.net 

71118,
пр-т Праці, 6,
м. Бердянськ

http://btmo.com.ua/ 

Соціальні служби

Управління праці та 
соціального захисту 
населення

Токмань Наталя 
Анатоліївна

(06153) 36164
socpro@bmr.gov.ua

71118,
вул. Захисників 
України, 27/34, 
м. Бердянськ

https://www.facebook.com/
upsznvkbmr 
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КУ «Центр комплексної 
реабілітації для дітей з 
інвалідністю Бердянської 
міської ради»

Грєбенщикова 
Вероніка Петрівна

(06153) 27171
tercentr.k68a@

gmail.com 

71116,
вул. Європейська, 68а,

м. Бердянськ

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=131 

КУ «Територіальний 
центр соціального 
обслуговування (надання 
соціальних послуг) 
Бердянської міської 
ради»

Браілко Володимир 
Григорович

(06153) 72461
tercenter@ 

rada-berdyansk.
gov.ua 

71100, 
вул. Земська, 38,

м. Бердянськ

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=800000277 

Бердянський міський 
центр соціальних служб 
для сім’ї, дітей та молоді

Батулинська Тетяна 
Григорівна

(06153) 45937
25711707@ukr.net 

71100, 
вул. Земська, 38,

м. Бердянськ

https://bmr.gov.ua/index.
php?id=800001701&no_

cache=1 

Громадські організації/ініціативні групи

Бердянська 
міськрайонна організація 
Товариства Червоного 
Хреста України

Тихомирова Інна 
Іванівна

(06153) 33473
м. Бердянськ,  

вул. Привокзальна, 42

ГО «Бердянська 
організація осіб з 
інвалідністю «Родина 
разом»»

Грєбенщикова 
Вероніка Петрівна, 

Щербаченко Наталя 
Вікторівна

(095) 1938065  
(066) 2812423 

e-mail: family1210@
ukr.net 

71101, м. Бердянськ, 
Мелітопольське шосе, 

104
https://u.to/RAIdGw

ГО «Жінка майбутнього»
Копиця Наталя 
Володимирівна

(095) 4040270
71110,

вул. Покровська, 3,
м. Бердянськ

https://www.facebook.com/
womanfutureua 

ГО «Інформаційно-
ресурсний центр 
культурних комунікацій 
«Діалог»»

Чепрасов Андрій 
Володимирович

(050) 8357022
e-mail: 

artmedialog@ 
gmail.com 

71108, м. Бердянськ, 
вул. Волонтерів, 156/50

http://www.dialogue.center/
pro-nas/ 

https://www.facebook.com/
ircdialog/ 

ГО «Нова ініціатива 
«Надія»

Гусарова Ірина 
Іванівна

(095) 1338257
71100, м. Бердянськ, 
вул. Волонтерів, 45

–

ГО «Переселенці і 
громади разом»

Ярошенко Наталя 
Олександрівна

(099) 4826024
71110,

вул. Привокзальна, 42
м. Бердянськ

https://www.facebook.com/
pereselencirazom 

ГО «Пролісок-Бердянськ» 
Харченко Іван 

Іванович

(050) 577-98-28
prolisok.berdyansk@

gmail.com

71110, м. Бердянськ, 
вул. Північна, 25, кв.124

https://www.facebook.com/
prolisok.berdyansk 

ГО «Розвиток особистості 
дитини плюс»

Корж Олена Павлівна (099) 0095193
71110,

вул. 8 березня,171,
м. Бердянськ

https://u.to/cwIdGw

ГО «Сяйво надії»
Антолік Оксана 

Миколаївна

(066) 3348326, 
e-mail: znanieazov@

gmail.com

71114, м. Бердянськ, 
вул. Ярослава Мудрого, 

6

https://www.
facebook.com/profile.

php?id=100024053534103

ГО «Центр реабілітації 
«Місто-Сховище»»

Матросов Вадим 
Ігорович 

(095) 3951773
71110,

вул. Польська,15 В,
м. Бердянськ

-

ГО «Центр соціально-
освітніх ініціатив»

Шепель Тетяна 
Валеріївна

(099) 6010086,  
center2017brd@

gmail.com,
(099) 7115645, 

2017netta@gmail.
com 

71118, м. Бердянськ, 
пр-т Азовський, 23

https://www.facebook.com/cen
trsotsialnoosvitnihinitsiatyv 
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ГО «ЦСЗДР «Добрі 
справи»»

Шатунова Олена 
Сергіївна

(050) 0246727, 
shatunova.e@ 

gmail.com 

71111, м. Бердянськ, 
вул. Руднєвої, 56

https://www.facebook.com/
SOGooddeeds/

ГО «Час Є», керівник, 
Пеліванов Кирило 

Олександрович
(066) 4664402, 

kpelivanov@ukr.net 

71122, м. Бердянськ, 
вул. Військове містечко, 

15

http://facebook.com/brd.
anticafe, instagram.com/

brd_anticafe

Міжнародна ГО 
«Асоціація милосердя 
«Еммануїл»»

Моісей Володимир 
Володимирович

(095) 5826747
71110, вул. Волонтерів, 

51, м. Бердянськ
-

Релігійна місія  
«КАРІТАС-СПЕС-
БЕРДЯНСЬК» Римсько-
Католицької Церкви 
України

Кісельова Вікторія 
Анатоліївна

(050) 8767162
71110,

вул. Волонтерів, 160,
м. Бердянськ

-

ГО «Союз Чорнобиль»
Коваленко Тетяна 

Федорівна
(066) 3387849

71110,
вул. Ля-Сейнівська, 34

м. Бердянськ
-

Бердянська регіональна 
асоціація осіб з 
інвалідністю

Кисіль Олександр 
Григорович

(06153) 39029
71110,

вул. Я. Мудрого, 4,
м. Бердянськ

-

Бердянська 
територіальна первинна 
організації УТОС 

Бєлих Любов 
Миколаївна

(095) 7821812
71110,

вул. Свободи, 92/5,
м. Бердянськ

-

Бердянське товариство 
сліпих

Возану Георгій 
Іванович

(098) 2419776 
71110,

вул. Свободи, 92/5,
м. Бердянськ

-

Бердянська 
територіальна 
організація спілки 
ветеранів Афганістану 
«ШУРАВІ» 

Врублевський 
Олександр Дмитрович 

(050) 3427787
71110,

вул. Грецька, 6,
м. Бердянськ

-

Товариство ветеранів 
АТО Бердянськ

Зубович Дмитро 
Олександрович

(066) 5847207
71110,

вул. 8 березня, 45,
м. Бердянськ

-

Бердянська міська 
організація ветеранів 
України

Філатова Людмила 
Петрівна

(06153) 4-33-77,
(06153) 4-29-11

71110, 
вул. Мазіна, 25,
м. Бердянськ

-

Бердянська міська 
організація Інвалідів 
Другої світової війни, 
Збройних Сил, учасників 
бойових дій і ветеранів 

Філімонов Микола 
Феофанович

(06153) 62398
71110,

вул. Ульянових,29,
м. Бердянськ

-

Громадські ради, робочі групи, інші діалогові платформи

Громадська рада 
об’єднаних мікрорайонів 

Мельничук Алла 
Богданівна

(066) 7708523
71110,

вул. Центральна, 51,
м. Бердянськ

-
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Таблиця 10. Досвід співпраці за останні 2-3 роки з організаціями та фондами національного і міжнародного рівнів, бізнес-структурами

№ Назва організації-донора Організації-партнери  
у громаді Назва і короткий зміст проєкту Термін 

реалізації

Бюджет 
проєкту,  
тис. грн

Міжнародні організації та фонди

1. Європейський 
інвестиційний банк ЗЗСО № 7

Реконструкція ЗОШ № 7 по  
вул. Херсонській, 1/90 м. Бердянськ 
Запорізької області

2019-2021 19 583,536

2. Європейський 
інвестиційний банк Гімназія № 1 «Надія»

Реконструкція учбового закладу гімназії 
№ 1 «Надія» по вул. Шмідта, 12  
м. Бердянськ Запорізької області

2019-2021 20 357,653

3. Європейський 
інвестиційний банк 

Управління капітального 
будівництва, 
реконструкції та 
технічного нагляду

Реконструкція вбудовано-прибудованих 
приміщень житлового будинку під 
квартири по вул. Правди, 7 м. Бердянськ 
Запорізької області

2019-2021 11 930,822

4.
Агентство США з 
міжнародного розвитку 
USAID

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання»

Обладнання для медичної 
інформаційної системи КНП БМР «БТМО»

2020 9 193,018

5.
Агентство США з 
міжнародного розвитку 
USAID

Виконавчий комітет 
Бердянської міської ради

Фестиваль крафтових виробників 2020 1 500,000

6.

Міністерство закордонних 
справ Японії, проєкт 
людської безпеки 
програми «Кусаноне»

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання» через ГО 
«Інформаційно-ресурсний 
центр культурних 
комунікацій «Діалог»»

Проєкт модернізації медичного 
обладнання в приймально-
діагностичному відділенні лікарні 
м. Бердянськ Запорізької області 
(відеогастроскоп з апаратом аргонного 
зварювання для КНП БМР «БТМО»)

2020 2 117,793

7.

Проєкт міжнародної 
технічної допомоги 
«Партнерство для розвитку 
міст» (Проєкт ПРОМІС)

Виконавчий комітет 
Бердянської міської ради

Розробка та друк «Інвестиційного 
паспорту міста», «Гіду інвестора»

2020 128,040

8.

Проєкт міжнародної 
технічної допомоги 
«Партнерство для розвитку 
міст» (Проєкт ПРОМІС)

ЦНАП «Єдиний офіс»
Забезпечення ЦНАП «Єдиний офіс» 
засобами індивідуального захисту у 
умовах пандемії CОVID-19

2020 137,600

9.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання»

Термографічне обстеження 6 будівель 
КНП БМР «БТМО»

2020 80,5

10. ПРООН ГО «Жінка майбутнього»
Мікропроєкт соціально-психологічної 
підтримки жінок Бердянщини в умовах 
пандемії COVID19

2020 160,9

11. ПРООН БК «Маяк» Косплей-простір «Краще разом» 2020 80,0

12. ПРООН ГО «Родина разом» Бахилоодягувач для центру реабілітації 2020 70,0

13. ПРООН ГО «Пролісок-Бердянськ» «На крилах твоєї мрії» 2020 81,0

ДОСВІД СПІВПРАЦІ З МІЖНАРОДНИМИ 
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14. ПРООН ГО «Добрі справи» Мініініціатива з придбання велосипедів 2020 71,8

15. ПРООН ГО «Жінка майбутнього» Мініініціатива з придбання велосипедів 2020 58,6

16. ПРООН ГО «Добрі справи»
Мініініціатива з виготовлення захисних 
екранів

2020 65,0

17. ПРООН ГО «Добрі справи» Мікропроєкт «Маю право» 2020 67,4

18. ПРООН
ГО «Переселенці та 
громада разом»

Мікропроєкт «Цифрова безпека дитини» 2020 81,0

19. Світовий банк
КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання»

Створення реабілітаційного відділення 
КНП БМР «БТМО» – субпроєкт 
«Реабілітація та відновлення – крок 
у комфортне життя» у співпраці з 
Міністерством з питань тимчасово 
окупованих територій та ВПО

2018-2020 6 270,854

20.

Проєкт міжнародної 
технічної допомоги 
«Партнерство для розвитку 
міст» (Проєкт ПРОМІС)

Виконавчий комітет 
Бердянської міської ради

Відеонагляд на вулицях міста 2019 937,786

21.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ)

Управління праці та 
соціального захисту, 
Бердянський міський 
центр соціальних служб 
для сім’ї, дітей та молоді

Створення центру допомоги жінкам, 
які постраждал від насильства (ремонт 
приміщення, його облаштування та 
обладнання)

2019 5 719,975

22.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва GIZ

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання»

Реконструкція приймального відділення 2019 6 219,214

23.

Проєкт міжнародної 
технічної допомоги 
Європейського Союзу в 
рамках грантової програми 
Європейського Союзу 
«Підтримка політики 
регіонального розвитку в 
Україні»

Виконавчий комітет 
Бердянської міської ради

«Створення комплексної системи 
надання допомоги вимушеним 
переселенцям з зони АТО та громаді м. 
Бердянськ»

2017-2019 31 443,007

24.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ)

ЗЗСО № 1 Капітальний ремонт ЗЗСО №1 2018 13 359,359

25.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ)

ЗЗСО № 2 Капітальний ремонт ЗЗСО №2 2018 13 024,732

26.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЗЗСО № 4 Капітальний ремонт ЗЗСО №4 2018 13 011,906

27.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЗЗСО № 11 Капітальний ремонт ЗЗСО № 11 2018 10 006,874

28.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЗЗСО № 3 Реконструкція стадіону ЗЗСО №3 2018 9 111,225

29.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

Управління праці та 
соціального захисту БМР

Меблі та обладнання для УПСЗН 2017-2018 245,912

30.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЦНАП «Єдиний офіс»
Меблі та обладнання для ЦНАП «Єдиний 
офіс»

2017-2018 436,086
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31.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЗЗСО №№ 1, 2, 3, 4, 11 Меблі для ЗЗСО 2017 1 801,330

32.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

ЗЗСО №№ 1, 2, 4
Спортивні майданчики та 
спортобладнання для ЗЗСО

2017 126,177

33.
Німецьке товариство 
міжнародного 
співробітництва (GIZ) 

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об'єднання»

Облаштування функціональних ліжок 2017 370,680

34. Світовий банк
КНП «Бердянський центр 
первинної медико-
санітарної допомоги» 

Придбання та встановлення серверного 
та комп’ютерного обладнання

2017 1 738,877

Організації та фонди національного рівня

35. Державний фонд 
регіонального розвитку

Управління капітального 
будівництва, 
реконструкції та 
технічного нагляду

Капітальний ремонт ДНЗ № 28  
по вул. Лієпайська, 48 м. Бердянськ 

2021 23 107,931

36. Державний бюджет 
(«Велике будівництво»)

КНП «Бердянське 
територіальне медичне 
об’єднання»

Капітальний ремонт приймального 
діагностичного відділення 1-го поверху 
хірургічного корпусу  
по вул. Консульська, 23, м. Бердянськ

2020 5 500,000

37. Державний фонд 
регіонального розвитку

Управління капітального 
будівництва, 
реконструкції та 
технічного нагляду

Реконструкція кардіологічного корпусу 
міської лікарні м. Бердянськ

2019-2020 8 992,930

38. Державний фонд 
регіонального розвитку

Управління капітального 
будівництва, 
реконструкції та 
технічного нагляду

Капітальний ремонт будівлі ДНЗ № 27  
по вул. Яковлєва, 8, м. Бердянськ 

2019 11 999,800

39. Державний фонд 
регіонального розвитку

Управління капітального 
будівництва, 
реконструкції та 
технічного нагляду

Капітальний ремонт ДНЗ № 41  
по вул. Ямбольська, 1, м. Бердянськ 

2018 8 703,754

40. Обласний екологічний 
фонд

Департамент капітального 
будівництва Запорізької 
облдержадміністрації

Реконструкція каналізаційних мереж 
по вулиці Європейській в районі будівлі 
68а, м. Бердянськ

2018 11 347,410

41. Державний фонд 
регіонального розвитку

Дитячо-юнацька 
спортивна школа 

Придбання машини по догляду за 
штучною травою SportChamp для 
стадіону «Енергія» дитячо-юнацької 
спортивної школи 

2017 1 078,200

Серед проєктів у сфері громадської безпеки, соціальної згур-
тованості, гендерного спрямування на місцевому рівні можна 
виділити такі: 

•	 створення Центру допомоги жінкам, що постраждали від 
насильства (ремонт приміщення, його облаштування та об-
ладнання);

•	 створення реабілітаційного відділення КНП БМР «БТМО» – 
субпроєкт «Реабілітація та відновлення – крок у комфортне 
життя» у співпраці з Міністерством з питань тимчасово оку-
пованих територій та ВПО;

•	 відеонагляд на вулицях міста;

•	 реконструкція приймального відділення КНП БМР «БТМО»;

•	 косплей-простір «Краще разом»;

•	 створення комплексної системи надання допомоги вимуше-
ним переселенцям з зони АТО та громаді м. Бердянськ;

•	 забезпечення ЦНАП «Єдиний офіс» засобами індивідуально-
го захисту у умовах пандемії CОVID-19;

•	 мікропроєкт соціально-психологічної підтримки жінок Бер-
дянщини в умовах пандемії COVID-19;

•	 бахилоодягувач для центру реабілітації;

•	 мініініціатива з придбання велосипедів;

•	 мініініціатива з придбання велосипедів;

•	 мініініціатива з виготовлення захисних екранів;

•	 мікропроєкт «Маю право»;

•	 мікропроєкт «Цифрова безпека дитини».
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5.1. ОСНОВНІ ПОТРЕБИ І ПРОБЛЕМИ

З квітня по вересень 2020 року активісти громади проведили со-
ціологічне дослідження «Умови життя, безпека та перспек-
тиви розвитку нашої громади».

Мета дослідження: визначення найбільш актуальних проблем 
громади, оцінка якості послуг, що надаються в громаді, діагнос-
тика проблематики, пов’язаної з питаннями соціальної згуртова-
ності та громадської безпеки, а також визначення пріоритетних 
напрямів розвитку громади.

Для отримання інформації були застосовані такі методи: фоку-
соване групове інтерв’ю та масове стандартизоване (кількісне) 
опитування.

Фокусоване групове інтерв’ю з жителями громади. Кількість 
учасників фокус-групи – 11 осіб. Учасниками фокус-групи були 
жінки й чоловіки різного віку (від 29 до 60 років), держслужбовці 
й представники міських громадських організацій.

Масове стандартизоване опитування жителів Бердянської 
міської ОТГ методом вебопитування. Анкетування жителів гро-
мади відбувалось за квотною вибіркою. Обсяг вибіркової су-
купності (загальна кількість опитаних) – 132 респонденти. Обсяг 
вибіркової сукупності був визначений відповідно до загальних 
вимог репрезентативності та завдань подальшого аналізу даних. 
Похибка вибірки не перевищує 5%.

Соціально-демографічні характеристики респондентів.  За 
статево-віковим складом вибіркова сукупність відтворює про-
порції сукупності всіх жителів громади. Серед опитаних 74 жінки 
(56%) і 58 чоловіків (44%). За віком респонденти розподілились 
таким чином: молоді люди (15–35 років) – 38 осіб (28%), люди 
середнього віку (36–59 років) – 58 осіб (45%) і жителі громади 
віком 60 років і старше – 37 осіб (27%). Серед респондентів 87 
осіб (66%) мають вищу освіту, 36 осіб (27%) – середню спеціаль-
ну, решта опитаних повну (10–11 класів) чи неповну (8–9 класів) 
середню шкільну освіту. Більша частина опитаних за своїм соці-
альним статусом є робітниками, пенсіонерами, підприємцями, 
працівниками бюджетної сфери. 

За матеріальним становищем опитані можуть бути охарактери-
зовані як малозабезпечені або забезпечені на середньому рівні. 
Майже для половини опитаних (48%) грошей вистачає лише на 
їжу й предмети першої необхідності, для 26% грошей вистачає на 
їжу й необхідні предмети, але на товари довготривалого вжитку 
(як-от побутова техніка) вже не вистачає. 18% опитаних характе-
ризують себе як бідних – грошей не вистачає навіть на їжу.
 
Майже всі опитані є мешканцями міста Бердянськ (99%), решта 
мешкає в селах громади (Азовське, Нововасилівка). Більшість 
опитаних (94%) до початку збройного конфлікту на сході України 
проживали в Бердянській громаді.

Рис. 1. Статево-віковий склад учасників анкетування, %

 Рис. 2. Соціальний склад учасників анкетування, %
 

Рис. 3. Рівень доходів учасників анкетування, %
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5.1.1. ЗАГАЛЬНА СИТУАЦІЯ В ГРОМАДІ

Під час опитування респондентам ставилось питання «Які 
проблеми громади, на вашу думку, є найбільш важливими і 
потребують першочергового вирішення?». Головними про-
блемами громади її мешканці вважають корупцію та відсутність 
громадських майданчиків та діалогових платформ, а також без-
робіття, неможливість працевлаштування й незадовільний стан 
доріг і транспортного сполучення. Жінки, крім цього, звертають 
увагу на проблеми екології, забруднення довкілля, чоловіки – 
на проблеми з водою та водопостачанням. Досить чутливими 
проблемами для всіх містян є низький рівень медичних послуг 
і розповсюдження алкоголізму та наркоманії.

Учасники фокус-груп найчастіше розповідали про такі пробле-
ми міста:

•	 Безробіття. «У Бердянську нема де працювати, і зарплати 
низькі, і різноманітність їх не висока, тобто фактично мо-
лоді тут нема чого робить, тому вона від’їжджає, фахівці 
також їдуть, ми їх втрачаємо».

•	 Незадовільний стан тротуарів і доріг. «Наші тротуари, наші 
дороги, які ведуть до центру міста, до моря, залишають 
бажати кращого», «Цими тротуарами з коляскою дійти до 
поліклініки – можна ноги зламати».

•	 Сміттєзвалища. «Перше, що люди бачать, в'їжджаючи в мі-
сто, – смітники»;

•	 Відсутність можливостей для повноцінного дозвілля та від-
починку. «У нас парків немає, немає зон відпочинку».

•	 «Критично зношена інфраструктура електропостачання, 
водопостачання».

 

Таблиця 11. Найважливіші проблеми, які потребують 
першочергового вирішення, %

Усього
Стать 

респондентів

Жінки Чоловіки

Корупція 72 64 82

Відсутність громадських 
майданчиків та діалогових 
платформ

53 42 67

Безробіття, неможливість 
працевлаштування

48 51 43

Незадовільний стан доріг і 
транспортного сполучення

40 30 53

Проблеми з водою та 
водопостачанням

39 22 60

Забруднення довкілля, 
екологічні проблеми

33 42 23

Зловживання алкоголем та 
наркоманія

28 34 20

Низький рівень медичних послуг 25 32 16

Відсутність можливостей для 
повноцінного дозвілля та 
відпочинку, культури і спорту 

21 28 13

Бродячі тварини 20 34 2

Домашнє насильство 
(насильство у сім’ї)

11 16 4

Прибирання та вивіз сміття 11 13 9

Проблеми в сфері соціального 
захисту

8 10 4

Недоступність судових послуг 
(без оцінки судових рішень)

5 3 7

Низька якість освітніх послуг у 
школах та дитячих садках

5 3 7

Недоступність/відсутність поліції 
у населеному пункті

3 1 4

Недоступність безоплатної 
правової допомоги

3 1 7

Нерівні можливості жінок і 
чоловіків

1 2 0

Проблеми з теплозабезпеченням 1 1 2

Незадовільне вуличне 
освітлення 

<1 1 0

Недоступність/віддаленість 
підрозділів ДСНС (пожежна 
безпека, аварійно-рятувальні 
операції) у населеному пункті 

<1 1 0

Інше** 4 5 2

* У цьому питанні респонденти могли вибрати декілька варіантів від-
повіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%.
** Інше: громада потребує інвестицій, відсутня велосипедна інфра-
структура, регулярні перебої з подачею електроенергії тощо.
 
Респондентам масового опитування пропонували оцінити 
якість надання послуг у громаді за 4-бальною шкалою («дуже 
погано», «погано», «добре», «дуже добре»). Для цього ставилось 
питання «Як Ви оцінюєте якість надання наступних послуг у 
нашій громаді?». Загалом жителі громади задоволені роботою 
рівнем освітніх послуг (роботою дитсадків та шкіл) і підрозділів 
ДСНС. 

Рис. 4. Оцінка якості надання послуг у громаді, %
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Оцінки щодо медичних послуг, соціальних послуг і послуг у сфері 
дозвілля доволі суперечливі – багато як задоволених, так і неза-
доволених. Найбільшу незадоволеність мешканців громади ви-
кликають комунальні послуги, а також робота поліції і судів.

Про якість надання послуг у громаді висловлювались і учасники 
фокус-групи. Негативні відгуки також отримувала комунальна 
сфера: «мережі у нас зношені все, і електричні, і водопровід, ка-
налізація», «критично зношена інфраструктура», «в курортний 
сезон пропадає постійно світло, бо не витримують мережі, по-
стійно рвуться комунікації, немає води». Крім цього, учасники 
фокус-групи критикували роботу медичних установ («медицина 
залишає бажати кращого. Неможливо зайти до сімейного лікаря, 
не кажучи вже про вузьких фахівців») і поліції («довіри до поліції 
зовсім немає»).

 
5.1.2. СОЦІАЛЬНА ЗГУРТОВАНІСТЬ І ГРОМАДСЬКА АКТИВНІСТЬ

Респондентам ставилось пряме запитання «Наскільки згур-
тованою ви вважаєте свою громаду?». Питання виявилось 
досить складним: приблизно кожен третій житель Бердянської 
громади (32%) вагається з відповіддю. Решта опитаних майже 
одностайно висловились щодо незгуртованості громади (68% 
вважають громаду незгуртованою, або радше незгуртованою). 

Рис. 5. «Наскільки згуртованою ви вважаєте свою громаду?», %

Як інтегральний показник згуртованості громади застосовано 
індекс згуртованості громади (ІЗГ), який змінюється в діапа-
зоні від –1 до 1 таким чином, що від’ємні значення свідчать про 
незгуртованість, а позитивні – про згуртованість громади. Близь-
кі до –1 значення означають високий рівень незгуртованості, 
близькі до 1 – сильну згуртованість. 

Для Бердянської міської об’єднаної територіальної громади ін-
декс згуртованості має досить велике від’ємне значення (–0,43), 
що свідчить про те, що громада є незгуртованою. Дещо частіше 
сприймають свою громаду як незгуртовану чоловіки та мешкан-
ці громади середнього віку (36–59 років).

Рис. 6. Індекс згуртованості громади, %

  
Рис. 7. Оцінка згуртованості громади залежно від статі й віку 

респондентів, %
 
* Відповіді «згуртована» й «радше згуртована» разом. 
** Відповіді «радше незгуртована» і «незгуртована» разом.

Показником активності громадян є їх участь у громадських за-
ходах (дані відповідей на питання анкети «В яких громадських 
заходах ви особисто брали участь?»). Заходи, у яких найчас-
тіше беруть участь жителі громади різного віку й статі, – толоки, 
дні міста, волонтерські заходи. Також доволі часто жителі грома-
ди відвідують концерти, громадські слухання та залучаються до 
збору матеріальної допомоги. 

Рис. 8. Досвід особистої участі та потенціал участі у громадських 
заходах, %

* У цих питаннях респонденти могли вибрати декілька варіантів відпо-
віді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%. 
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Жінки  Чоловіки

Пенсіонер (-ка)

Робітник (-ця)

Підприємець

Працівник (-ця) 
бюджетної сфери

Безробітний (-на)

Домогосподарка

Держслужбовець

Студент (-ка)

Інше

28

24

12

17

10

4

2

3

0

Грошей вистачає 
майже на все

Грошей вистачає на їжу, 
предмети першої 

необхідності, але на 
товари довготривалого 

вжитку вже не вистачає

Грошей вистачає на їжу і 
на предмети першої 

необхідності

Грошей не вистачає
навіть на їжу

8

26

48

18

Освітні послуги
(школа)

Освітні послуги
(дитсадок)

Робота ДСНС 

Послуги в сфері 
дозвілля

Медичні послуги

Соціальні послуги
Безоплатна 

правова 
допомога

Робота поліції

Комунальні 
послуги

Судові послуги

Дуже добре    Добре        Погано Дуже погано     Не можу оцінити

13 50 10 1 26

11 49 12 0,4 28

10 0,446 6 38

6 41 32 18 3

11 35 42 7 5

1 37 24 6 32

3 33 14 11 39

3 23 34 16 24

1 23 43 231

2 13 28 21 36

Згуртована

Радше згуртована

Віжко відповісти

Радше 
не згуртована

Не згуртована

Згуртована*            Віжко відповісти            Не згуртована**

18
1

50

32

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

-0,43 -0,34 -0,53 -0,35 -0,51 -0,37

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

68
54

85

54
78

60

45

15

40
4032

1 1
22

Так  50 на 50  Ні

Вдень Вночі Вдень Вночі

3
34

1 4

40

52

18
32

57

14

81
64

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
усіх мешканців/мешканок

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
тільки для окремих категорій населення

Умови для громадської активності у громаді  відсутні

Важко відповісти

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

15 23
4 8 12

27

54 40 71 47
54 60

14
14

14 19 19

17 23
11

26
15 13

Толоки

День міста,
день села

Участь у 
волонтерському 

русі

Концерти

Збір 
матеріальної 

допомоги 

Громадські 
слухання

Акції протесту 
(страйки, 

мітинги та ін.)

Участь 
у Робочій групі 
з громадської 

безпеки

35

38

31

59

48

56

56

49

8

24

50

36

53

34

31

66

Особиста участь

Потенціал участі

Алкоголізм і 
наркоманія

Бідність

Неякісна робота 
правоохоронних 

органів

Корупція

Наркоманія

Безробіття

Бродячі собаки

Забруднення 
довкілля

Люди, що зазнали 
психологічних 

травм унаслідок 
конфлікту на сході 

України

Недостатнє 
вуличне 

освітлення

Збройний 
конфлікт на сході 

України

Напруженість 
між ВПО та 

приймаючою 
громадою

Всього

Жінки

Чоловіки

70
67

73

53
49

57

46
45

48

44
47

41

41
38

45

35
21

53

30
33

27

23
24

23

14
13

16

10
13

7

9
13

4

3
2

5

Люди 
з інвалідністю

Пенсіонери/ 
пенсіонерки

Діти 

Жінки

Підлітки
Всього

Жінки

Чоловіки

59

49
73

48

54
40

45

37

55

33

26

42

19
25

11

Представники/ 
представниці 

окремих 
національностей

Підлітки

Чоловіки

Інше**

Екскомбатанти 
АТО/ООС

Всього

Жінки

Чоловіки

42

28
60

25

28
20

20

29

9

20

19

20

18
17

20

До органів 
місцевого 

самоврядування
До родичів та 

друзів

До поліції

До органів 
державної влади

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До прокуратури

До суду

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки
До громадських 

організацій/ 
параюристів 

Звертались  Не звертались

75

73

65

62

56

46

42

37

33

31

19

16

5

25

27

35

38

44

54

58

63

67

69

81

84

95

До родичів 
та друзів

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До поліції

До органів 
місцевого 

самоврядування

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки

До суду

До органів 
державної влади

До прокуратури

До громадських 
організацій/ 
параюристів 

Негативний досвід

Позитивний досвід

-3

-13

-5

-2

-5

-46

-3

-2

-25

-55

-35

-0,4

-59

70

43

41

31

26

19

16

14

12

7

7

5

16

Усі опитані 15-35 років

6

4252

11

3554

36-59 років 60+ років

7

48

45 40

60

Жінки Чоловіки

6

4153

7

4350

Так  Ні  50 на 50

Так, є Ні, немає Не знаю, чи є,
чи немає

Не знаю, про
що йде мова

1

27

5

67

Я б залишився (-лась) в своєму населеному пункті

Я би переїхав (-ла) в іншу країну

Я би переїхав (-ла) в іншу область України

Я би переїхав (-ла) в інший район своєї області

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

39
51

25
35 42

26

40

19
10

30
14

12

41
39

43
48 46

34
1 2 3

15-35 років

14 14

24
21

18

9

36-60 років 60+ років

Жінки  Чоловіки

Пенсіонер (-ка)

Робітник (-ця)

Підприємець

Працівник (-ця) 
бюджетної сфери

Безробітний (-на)

Домогосподарка

Держслужбовець

Студент (-ка)

Інше

28

24

12

17

10

4

2

3

0

Грошей вистачає 
майже на все

Грошей вистачає на їжу, 
предмети першої 

необхідності, але на 
товари довготривалого 

вжитку вже не вистачає

Грошей вистачає на їжу і 
на предмети першої 

необхідності

Грошей не вистачає
навіть на їжу

8

26

48

18

Освітні послуги
(школа)

Освітні послуги
(дитсадок)

Робота ДСНС 

Послуги в сфері 
дозвілля

Медичні послуги

Соціальні послуги
Безоплатна 

правова 
допомога

Робота поліції

Комунальні 
послуги

Судові послуги

Дуже добре    Добре        Погано Дуже погано     Не можу оцінити

13 50 10 1 26

11 49 12 0,4 28

10 0,446 6 38

6 41 32 18 3

11 35 42 7 5

1 37 24 6 32

3 33 14 11 39

3 23 34 16 24

1 23 43 231

2 13 28 21 36

Згуртована

Радше згуртована

Віжко відповісти

Радше 
не згуртована

Не згуртована

Згуртована*            Віжко відповісти            Не згуртована**

18
1

50

32

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

-0,43 -0,34 -0,53 -0,35 -0,51 -0,37

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

68
54

85

54
78

60

45

15

40
4032

1 1
22

Так  50 на 50  Ні

Вдень Вночі Вдень Вночі

3
34

1 4

40

52

18
32

57

14

81
64

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
усіх мешканців/мешканок

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
тільки для окремих категорій населення

Умови для громадської активності у громаді  відсутні

Важко відповісти

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

15 23
4 8 12

27

54 40 71 47
54 60

14
14

14 19 19

17 23
11

26
15 13

Толоки

День міста,
день села

Участь у 
волонтерському 

русі

Концерти

Збір 
матеріальної 

допомоги 

Громадські 
слухання

Акції протесту 
(страйки, 

мітинги та ін.)

Участь 
у Робочій групі 
з громадської 

безпеки

35

38

31

59

48

56

56

49

8

24

50

36

53

34

31

66

Особиста участь

Потенціал участі

Алкоголізм і 
наркоманія

Бідність

Неякісна робота 
правоохоронних 

органів

Корупція

Наркоманія

Безробіття

Бродячі собаки

Забруднення 
довкілля

Люди, що зазнали 
психологічних 

травм унаслідок 
конфлікту на сході 

України

Недостатнє 
вуличне 

освітлення

Збройний 
конфлікт на сході 

України

Напруженість 
між ВПО та 

приймаючою 
громадою

Всього

Жінки

Чоловіки

70
67

73

53
49

57

46
45

48

44
47

41

41
38

45

35
21

53

30
33

27

23
24

23

14
13

16

10
13

7

9
13

4

3
2

5

Люди 
з інвалідністю

Пенсіонери/ 
пенсіонерки

Діти 

Жінки

Підлітки
Всього

Жінки

Чоловіки

59

49
73

48

54
40

45

37

55

33

26

42

19
25

11

Представники/ 
представниці 

окремих 
національностей

Підлітки

Чоловіки

Інше**

Екскомбатанти 
АТО/ООС

Всього

Жінки

Чоловіки

42

28
60

25

28
20

20

29

9

20

19

20

18
17

20

До органів 
місцевого 

самоврядування
До родичів та 

друзів

До поліції

До органів 
державної влади

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До прокуратури

До суду

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки
До громадських 

організацій/ 
параюристів 

Звертались  Не звертались

75

73

65

62

56

46

42

37

33

31

19

16

5

25

27

35

38

44

54

58

63

67

69

81

84

95

До родичів 
та друзів

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До поліції

До органів 
місцевого 

самоврядування

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки

До суду

До органів 
державної влади

До прокуратури

До громадських 
організацій/ 
параюристів 

Негативний досвід

Позитивний досвід

-3

-13

-5

-2

-5

-46

-3

-2

-25

-55

-35

-0,4

-59

70

43

41

31

26

19

16

14

12

7

7

5

16

Усі опитані 15-35 років

6

4252

11

3554

36-59 років 60+ років

7

48

45 40

60

Жінки Чоловіки

6

4153

7

4350

Так  Ні  50 на 50

Так, є Ні, немає Не знаю, чи є,
чи немає

Не знаю, про
що йде мова

1

27

5

67

Я б залишився (-лась) в своєму населеному пункті

Я би переїхав (-ла) в іншу країну

Я би переїхав (-ла) в іншу область України

Я би переїхав (-ла) в інший район своєї області

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

39
51

25
35 42

26

40

19
10

30
14

12

41
39

43
48 46

34
1 2 3
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Потенціал участі у громадських заходах вимірювався за допо-
могою питання анкети «В яких громадських заходах ви допус-
каєте свою участь?». Жителі громади перш за все цікавляться 
громадськими слуханнями, волонтерським рухом, толоками. 
Порівняння досвіду участі у громадських заходах із потенціалом 
такої участі демонструє, що громадяни хотіли би більш активно, 
ніж зараз, долучатись до громадських слухань та волонтерсько-
го руху. Крім цього, частіше, ніж зараз мешканці громади готові 
брати участь в акціях протесту й у Робочій групі з громадської 
безпеки.
 
Таблиця 12. Досвід особистої участі та потенціал участі  
у громадських заходах залежно від статі й віку, %

Особиста участь Потенціал участі

Стать Вік Стать Вік

Ж
ін

ки

Чо
ло

ві
ки

15
-3

5 
ро

кі
в

36
-5

9 
ро

кі
в

60
+ 

ро
кі

в

Ж
ін

ки

Чо
ло

ві
ки

15
-3

5 
ро

кі
в

36
-5

9 
ро

кі
в

60
+ 

ро
кі

в

Толоки 66 67 48 65 87 61 43 61 56 40

День міста, день 
села

60 50 46 73 40 52 45 51 61 26

Участь у волонтер-
ському русі

47 50 40 59 40 66 43 61 63 40

Концерти 33 38 54 36 13 36 40 58 40 13

Збір матеріальної 
допомоги 

34 34 31 40 26 31 32 25 38 26

Громадські 
слухання

27 36 12 55 13 63 54 50 70 53

Акції протесту  
(страйки, мітинги 
та ін.)

18 32 24 31 13 38 66 33 47 74

Участь у Робочій 
групі з громадської 
безпеки

9 7 5 15 0 33 39 23 50 26

* У цих питаннях респонденти могли вибрати декілька варіантів відпо-
віді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%.

Рис. 9. Оцінка умови для розвитку громадської активності,  
зокрема залежно від статі й віку, %

На запитання анкети «Як ви оцінюєте умови для розвитку гро-
мадської активності у вашому населеному пункті?» отрима-
но досить негативні відповіді. Більшість опитаних (54%) вважає, 
що у громаді відсутні умови для громадської активності. Такої 
думки частіше дотримуються чоловіки.

 
5.1.3. БЕЗПЕКА У ГРОМАДІ

Під час опитування респондентів запитували «Чи почуваєтесь 
ви в безпеці у своєму населеному пункті вдень і вночі?». Біль-
шість жителів громади 57%) не відчуває небезпеку у населених 
пунктах вдень, але помітна частина мешканців має побоювання 
щодо безпеки у темний час доби (52% відповідають «50 на 50», 
34% вважають, що вночі в своєму населеному пункті небез-
печно). Також респондентів запитували «Чи почуваєтесь ви в 
безпеці вдень і вночі у своєму домі?». У своїй оселі більшість 
респондентів відчуває себе у безпеці й удень, і вночі. Порівняно 
менш безпечно почуваються в своєму населеному пункті й у себе 
вдома жінки.

Про відчуття безпеки розповідали й на фокус-групі. Загалом 
Бердянськ вважається жителями безпечним, спокійним містом: 
«наше місто в цілому безпечне – я і ночами ходжу пішки, якихось 
ситуацій у мене не траплялося».

Рис. 10. Відчуття безпеки у своєму населеному пункті й у своєму домі 
вдень і вночі, %

 
Таблиця 12. Відчуття безпеки у своєму населеному пункті й  
у своєму домі вдень і вночі (гендерний аспект), %
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Рис. 11. Причини відчуття небезпеки, %
 
* У цьому питанні респонденти могли вибрати декілька варіантів від-
повіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%.

Учасники фокус-групи звертали увагу переважно на більш кон-
кретні фактори небезпеки: існують проблеми з наявністю пішо-
хідних переходів у багатолюдних місцях, з їхнім освітленням у 
темну добу, видимістю дорожніх знаків (багато з яких вицвіли або 
затулені деревами) тощо. 

Крім цього, небезпеку, насамперед для дітей, становлять безпри-
тульні тварини. Через незаконну вуличну рекламу в місті існує 
майже «безперешкодна можливість придбати наркотичні засо-
би», що також посилює відчуття небезпеки.

Найбільш незахищеною у громаді категорією населення біль-
шість респондентів називає людей з інвалідністю, пенсіонерів та 
дітей. Також захисту потребують жінки й підлітки. Найбільш враз-
ливою групою населення жінки вважають пенсіонерів, чоловіки 
– людей з інвалідністю та дітей.

Рис. 12. Групи населення, які перебувають у найбільшій небезпеці, %
 

Рис. 13. Групи населення, які створюють небезпечні ситуації, %

* У цих питаннях респонденти могли вибрати декілька варіантів відпо-
віді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%.

** Інші категорії населення, що створюють небезпечні ситуації: ті, хто 
зловживає алкоголем та наркотиками, колишні в'язні, небезпечні еле-
менти тощо. 
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11 35 42 7 5

1 37 24 6 32

3 33 14 11 39

3 23 34 16 24

1 23 43 231

2 13 28 21 36

Згуртована

Радше згуртована

Віжко відповісти

Радше 
не згуртована

Не згуртована

Згуртована*            Віжко відповісти            Не згуртована**

18
1

50

32

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

-0,43 -0,34 -0,53 -0,35 -0,51 -0,37

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

68
54

85

54
78

60

45

15

40
4032

1 1
22

Так  50 на 50  Ні

Вдень Вночі Вдень Вночі

3
34

1 4

40

52

18
32

57

14

81
64

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
усіх мешканців/мешканок

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
тільки для окремих категорій населення

Умови для громадської активності у громаді  відсутні

Важко відповісти

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

15 23
4 8 12

27

54 40 71 47
54 60

14
14

14 19 19

17 23
11

26
15 13

Толоки

День міста,
день села

Участь у 
волонтерському 

русі

Концерти

Збір 
матеріальної 

допомоги 

Громадські 
слухання

Акції протесту 
(страйки, 

мітинги та ін.)

Участь 
у Робочій групі 
з громадської 

безпеки

35

38

31

59

48

56

56

49

8

24

50

36

53

34

31

66

Особиста участь

Потенціал участі

Алкоголізм і 
наркоманія

Бідність

Неякісна робота 
правоохоронних 

органів

Корупція

Наркоманія

Безробіття

Бродячі собаки

Забруднення 
довкілля

Люди, що зазнали 
психологічних 

травм унаслідок 
конфлікту на сході 

України

Недостатнє 
вуличне 

освітлення

Збройний 
конфлікт на сході 

України

Напруженість 
між ВПО та 

приймаючою 
громадою

Всього

Жінки

Чоловіки

70
67

73

53
49

57

46
45

48

44
47

41

41
38

45

35
21

53

30
33

27

23
24

23

14
13

16

10
13

7

9
13

4

3
2

5

Люди 
з інвалідністю

Пенсіонери/ 
пенсіонерки

Діти 

Жінки

Підлітки
Всього

Жінки

Чоловіки

59

49
73

48

54
40

45

37

55

33

26

42

19
25

11

Представники/ 
представниці 

окремих 
національностей

Підлітки

Чоловіки

Інше**

Екскомбатанти 
АТО/ООС

Всього

Жінки

Чоловіки

42

28
60

25

28
20

20

29

9

20

19

20

18
17

20

До органів 
місцевого 

самоврядування
До родичів та 

друзів

До поліції

До органів 
державної влади

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До прокуратури

До суду

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки
До громадських 

організацій/ 
параюристів 

Звертались  Не звертались

75

73

65

62

56

46

42

37

33

31

19

16

5

25

27

35

38

44

54

58

63

67

69

81

84

95

До родичів 
та друзів

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До поліції

До органів 
місцевого 

самоврядування

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки

До суду

До органів 
державної влади

До прокуратури

До громадських 
організацій/ 
параюристів 

Негативний досвід

Позитивний досвід

-3

-13

-5

-2

-5

-46

-3

-2

-25

-55

-35

-0,4

-59

70

43

41

31

26

19

16

14

12

7

7

5

16

Усі опитані 15-35 років

6

4252

11

3554

36-59 років 60+ років

7

48

45 40

60

Жінки Чоловіки

6

4153

7

4350

Так  Ні  50 на 50

Так, є Ні, немає Не знаю, чи є,
чи немає

Не знаю, про
що йде мова

1

27

5

67

Я б залишився (-лась) в своєму населеному пункті

Я би переїхав (-ла) в іншу країну

Я би переїхав (-ла) в іншу область України

Я би переїхав (-ла) в інший район своєї області

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

39
51

25
35 42

26

40

19
10

30
14

12

41
39

43
48 46

34
1 2 3

15-35 років

14 14

24
21

18

9

36-60 років 60+ років

Жінки  Чоловіки

Пенсіонер (-ка)

Робітник (-ця)

Підприємець

Працівник (-ця) 
бюджетної сфери

Безробітний (-на)

Домогосподарка

Держслужбовець

Студент (-ка)

Інше

28

24

12

17

10

4

2

3

0

Грошей вистачає 
майже на все

Грошей вистачає на їжу, 
предмети першої 

необхідності, але на 
товари довготривалого 

вжитку вже не вистачає

Грошей вистачає на їжу і 
на предмети першої 

необхідності

Грошей не вистачає
навіть на їжу

8

26

48

18

Освітні послуги
(школа)

Освітні послуги
(дитсадок)

Робота ДСНС 

Послуги в сфері 
дозвілля

Медичні послуги

Соціальні послуги
Безоплатна 

правова 
допомога

Робота поліції

Комунальні 
послуги

Судові послуги

Дуже добре    Добре        Погано Дуже погано     Не можу оцінити

13 50 10 1 26

11 49 12 0,4 28

10 0,446 6 38

6 41 32 18 3

11 35 42 7 5

1 37 24 6 32

3 33 14 11 39

3 23 34 16 24

1 23 43 231

2 13 28 21 36

Згуртована

Радше згуртована

Віжко відповісти

Радше 
не згуртована

Не згуртована

Згуртована*            Віжко відповісти            Не згуртована**

18
1

50

32

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

-0,43 -0,34 -0,53 -0,35 -0,51 -0,37

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

68
54

85

54
78

60

45

15

40
4032

1 1
22

Так  50 на 50  Ні

Вдень Вночі Вдень Вночі

3
34

1 4

40

52

18
32

57

14

81
64

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
усіх мешканців/мешканок

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
тільки для окремих категорій населення

Умови для громадської активності у громаді  відсутні

Важко відповісти

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

15 23
4 8 12

27

54 40 71 47
54 60

14
14

14 19 19

17 23
11

26
15 13

Толоки

День міста,
день села

Участь у 
волонтерському 

русі

Концерти

Збір 
матеріальної 

допомоги 

Громадські 
слухання

Акції протесту 
(страйки, 

мітинги та ін.)

Участь 
у Робочій групі 
з громадської 

безпеки

35

38

31

59

48

56

56

49

8

24

50

36

53

34

31

66

Особиста участь

Потенціал участі

Алкоголізм і 
наркоманія

Бідність

Неякісна робота 
правоохоронних 

органів

Корупція

Наркоманія

Безробіття

Бродячі собаки

Забруднення 
довкілля

Люди, що зазнали 
психологічних 

травм унаслідок 
конфлікту на сході 

України

Недостатнє 
вуличне 

освітлення

Збройний 
конфлікт на сході 

України

Напруженість 
між ВПО та 

приймаючою 
громадою

Всього

Жінки

Чоловіки

70
67

73

53
49

57

46
45

48

44
47

41

41
38

45

35
21

53

30
33

27

23
24

23

14
13

16

10
13

7

9
13

4

3
2

5

Люди 
з інвалідністю

Пенсіонери/ 
пенсіонерки

Діти 

Жінки

Підлітки
Всього

Жінки

Чоловіки

59

49
73

48

54

40

45

37

55

33

26

42

19
25

11

Представники/ 
представниці 

окремих 
національностей

Підлітки

Чоловіки

Інше**

Екскомбатанти 
АТО/ООС

Всього

Жінки

Чоловіки

42

28
60

25

28
20

20

29

9

20

19

20

18
17

20

До органів 
місцевого 

самоврядування
До родичів та 

друзів

До поліції

До органів 
державної влади

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До прокуратури

До суду

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки
До громадських 

організацій/ 
параюристів 

Звертались  Не звертались

75

73

65

62

56

46

42

37

33

31

19

16

5

25

27

35

38

44

54

58

63

67

69

81

84

95

До родичів 
та друзів

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До поліції

До органів 
місцевого 

самоврядування

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки

До суду

До органів 
державної влади

До прокуратури

До громадських 
організацій/ 
параюристів 

Негативний досвід

Позитивний досвід

-3

-13

-5

-2

-5

-46

-3

-2

-25

-55

-35

-0,4

-59

70

43

41

31

26

19

16

14

12

7

7

5

16

Усі опитані 15-35 років

6

4252

11

3554

36-59 років 60+ років

7

48

45 40

60

Жінки Чоловіки

6

4153

7

4350

Так  Ні  50 на 50

Так, є Ні, немає Не знаю, чи є,
чи немає

Не знаю, про
що йде мова

1

27

5

67

Я б залишився (-лась) в своєму населеному пункті

Я би переїхав (-ла) в іншу країну

Я би переїхав (-ла) в іншу область України

Я би переїхав (-ла) в інший район своєї області

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

39
51

25
35 42

26

40

19
10

30
14

12

41
39

43
48 46

34
1 2 3

15-35 років

14 14

24
21

18

9

36-60 років 60+ років

Жінки  Чоловіки

Пенсіонер (-ка)

Робітник (-ця)

Підприємець

Працівник (-ця) 
бюджетної сфери

Безробітний (-на)

Домогосподарка

Держслужбовець

Студент (-ка)

Інше

28

24

12

17

10

4

2

3

0

Грошей вистачає 
майже на все

Грошей вистачає на їжу, 
предмети першої 

необхідності, але на 
товари довготривалого 

вжитку вже не вистачає

Грошей вистачає на їжу і 
на предмети першої 

необхідності

Грошей не вистачає
навіть на їжу

8

26

48

18

Освітні послуги
(школа)

Освітні послуги
(дитсадок)

Робота ДСНС 

Послуги в сфері 
дозвілля

Медичні послуги

Соціальні послуги
Безоплатна 

правова 
допомога

Робота поліції

Комунальні 
послуги

Судові послуги

Дуже добре    Добре        Погано Дуже погано     Не можу оцінити

13 50 10 1 26

11 49 12 0,4 28

10 0,446 6 38

6 41 32 18 3

11 35 42 7 5

1 37 24 6 32

3 33 14 11 39

3 23 34 16 24

1 23 43 231

2 13 28 21 36

Згуртована

Радше згуртована

Віжко відповісти

Радше 
не згуртована

Не згуртована

Згуртована*            Віжко відповісти            Не згуртована**

18
1

50

32

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

-0,43 -0,34 -0,53 -0,35 -0,51 -0,37

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

68
54

85

54
78

60

45

15

40
4032

1 1
22

Так  50 на 50  Ні

Вдень Вночі Вдень Вночі

3
34

1 4

40

52

18
32

57

14

81
64

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
усіх мешканців/мешканок

У громаді створені сприятливі умови для громадської активності 
тільки для окремих категорій населення

Умови для громадської активності у громаді  відсутні

Важко відповісти

Усі опитані Жінки Чоловіки 15-35 років 36-59 років 60 і більше

15 23
4 8 12

27

54 40 71 47
54 60

14
14

14 19 19

17 23
11

26
15 13

Толоки

День міста,
день села

Участь у 
волонтерському 

русі

Концерти

Збір 
матеріальної 

допомоги 

Громадські 
слухання

Акції протесту 
(страйки, 

мітинги та ін.)

Участь 
у Робочій групі 
з громадської 

безпеки

35

38

31

59

48

56

56

49

8

24

50

36

53

34

31

66

Особиста участь

Потенціал участі

Алкоголізм і 
наркоманія

Бідність

Неякісна робота 
правоохоронних 

органів

Корупція

Наркоманія

Безробіття

Бродячі собаки

Забруднення 
довкілля

Люди, що зазнали 
психологічних 

травм унаслідок 
конфлікту на сході 

України

Недостатнє 
вуличне 

освітлення

Збройний 
конфлікт на сході 

України

Напруженість 
між ВПО та 

приймаючою 
громадою

Всього

Жінки

Чоловіки

70
67

73

53
49

57

46
45

48

44
47

41

41
38

45

35
21

53

30
33

27

23
24

23

14
13

16

10
13

7

9
13

4

3
2

5

Люди 
з інвалідністю

Пенсіонери/ 
пенсіонерки

Діти 

Жінки

Підлітки
Всього

Жінки

Чоловіки

59

49
73

48

54

40

45

37

55

33

26

42

19
25

11

Представники/ 
представниці 

окремих 
національностей

Підлітки

Чоловіки

Інше**

Екскомбатанти 
АТО/ООС

Всього

Жінки

Чоловіки

42

28
60

25

28

20

20

29

9

20

19

20

18
17

20

До органів 
місцевого 

самоврядування
До родичів та 

друзів

До поліції

До органів 
державної влади

До соціальної 
служби

До приватних 
юристів

До прокуратури

До суду

До громадських 
організацій

До Центру 
надання правової 

допомоги

До військових

До підрозділів 
ДСНС/центру 

безпеки
До громадських 

організацій/ 
параюристів 

Звертались  Не звертались

75

73

65

62

56

46

42

37

33

31

19

16

5

25

27

35

38

44

54

58

63

67

69

81

84

95

До родичів 
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На думку більшості респондентів, найбільше небезпечних си-
туацій у громаді створюють представники окремих політичних 
партій, у чому впевнені переважно чоловіки. Жінки головну за-
грозу бачать з боку підлітків і чоловіків. Загрози з боку чоловіків 
і молоді пов’язані переважно зі вживанням ними алкоголю та/
або наркотиків, про що свідчать коментарі до цього запитання 
(варіант «Інше»), більшість з яких стосуються саме проблем вжи-
вання алкоголю та наркотичних речовин. Також певна небезпе-
ка, на думку опитаних, пов’язана з екскомбатантами, колишніми 
військовими, що брали участь у бойових діях. 

Як з’ясувалося із відповідей на запитання «До яких інституцій 
або груп ви коли-небудь звертались для вирішення питань, 
пов’язаних з безпекою?», жителі громади мають не досить ви-
сокий рівень звернень до інституцій безпеки та правосуддя. 
Для вирішення проблем, що виникають, переважна більшість 
звертається до родичів і друзів або до органів місцевого само-
врядування. Досить часто за допомогою громадяни звертаються 
до поліції, соціальних служб, органів державної влади (адміні-
страції). 

Опитані мають переважно позитивний досвід звернення до 
соціальної служби, приватних юристів, громадських організацій. 
Проте звернення до органів місцевого самоврядування, органів 
державної влади, поліції, прокуратури, суду часто оцінюється зі 
знаком мінус. Під час фокус-групи мешканці громади також каза-
ли, що найчастіше негативний досвід ними отримано в разі звер-
нення до поліції або суду.

Рис. 14. «До яких інституцій або груп ви коли-небудь звертались для 
вирішення питань, пов’язаних з безпекою та правосуддям?», %

Рис. 15. Досвід звернень до інституцій безпеки  
та правосуддя, %

Рис. 16. «Як ви вважаєте, чи зможете ви домогтися справедливості  
у випадку злочину?», %
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Рис. 16. (продовження). «Як ви вважаєте, чи зможете ви домогтися 
справедливості, ставши жертвою злочину?», %

Оцінюючи можливість домогтися справедливості, ставши 
жертвою злочину, більшість мешканців громади (55%) вагається 
з відповіддю, переважна більшість решти опитаних вважає, що це 
майже неможливо. Щодо наявності в Бердянській громаді Ццен-
тру/\бюро надання безоплатної правової більшість мешканців 
громади (67%) впевнено каже, що ця інституція в громаді існує.

Рис. 17. Інформованість жителів громади про наявність у населеному 
пункті Центру (бюро) з надання безоплатної правової допомоги, %

 

5.1.4. МІГРАЦІЙНІ НАСТРОЇ ЖИТЕЛІВ ГРОМАДИ

Жителям громади, які брали участь в опитуванні, запропонували 
спрогнозувати, що б вони зробили, якби в них була можливість 
переїхати зі свого населеного пункту. Бажають залишиться жити 
в своєму населеному пункті, у своїй громаді, лише 39% опитаних, 
відповідно більшість (61%) змінила б місце проживання. Частіше 
покинути громаду бажають чоловіки, і дещо частіше – молодь. 
Більшість тих, хто залишив би громаду, бажав би переїхати до ін-
шої країни. Чоловіки й люди похилого віку, які розглядають мож-
ливість покинути громаду, порівняно частіше надають перевагу 
переїзду до іншої області України.

Серед учасників фокус-групи переважали настрої залишитись 
жити в Бердянську, проте за умови забезпечення безпеки: «Коли 
я приїхала в Бердянськ, буквально через рік я почала відчувати, 
що я місцева мешканка. Зараз мені здається, що я тут народила-
ся. Я б більше себе відчувала мешканкою Бердянська, якби відчува-
ла, що мене захистять. Захист – це головне для кожного жителя 
громади. Коли я відчуваю, що мені небезпечно тут проживати, 
мені хочеться кудись переїхати. Я думаю, це найголовніший фак-
тор». 

Рис. 18. Міграційні настрої жителів громади,
зокрема, залежно від статі й віку, %

5.2. СОЦІАЛЬНЕ КАРТУВАННЯ ГРОМАДИ 

Одним із методів дослідження ресурсів громади, яке було вико-
ристане для підготовки профілю, стале соціальне картування.

На спеціально створеній онлайн-мапі були позначені як основ-
ні інфраструктурні об’єкти Бердянської територіальної грома-
ди, так і місця, що викликають занепокоєння у місцевих жителів.
Всі об’єкти, нанесені на онлайн-мапу, були об’єднані у 8 катего-
рій, доступних для перегляду на окремих шарах:

1.	 Освіта – заклади освіти громади.

2.	 Безпека – відділ поліції та ДСНС.

3.	 Громадський сектор – організації громадянського суспіль-
ства.

4.	 Медичні та соціальні установи – амбулаторії, лікарні та соці-
альні установи громади.

5.	 Привабливі місця громади – пам’ятники, туристичні та ре-
креаційні зони й об’єкти.

6.	 Місця соціальної згуртованості – заклади культури, спорту 
та молодіжні хаби.

7.	 Небезпечні місця – об’єкти та місця, які викликають зане-
покоєння у місцевих жителів, небезпечні ділянки дороги та 
недобудови.

 

Рис. 19. Об’єкти на онлайн-мапі в розділі «Освіта»
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Як можна побачити з карти, громадські організації зосереджені 
саме у м. Бердянськ. У селах Азовське, Нововасилівка, Роза та 
Шовкове активні організації відсутні. 
 

Рис. 21. Об’єкти медичних і соціальних установ на онлайн-мапі
 

Рис. 22. Привабливі місця громади та місця соціальної згуртованості 
Бердянської ТГ

Рис. 23. Небезпечні місця на території громади

Аналізуючи наявні небезпечні ділянки доріг, ми бачимо їхнє 
близьке розташування до освітніх закладів, що збільшує рівень 
небезпеки для дітей та дорослих. 

Повну карту можна переглянути за посиланням: 
http://surl.li/qguh.
 

             ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГРОМАДИ �

Рис. 20. Провайдери безпеки й організації громадянського суспільства

http://surl.li/qguh
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Бердянська міська територіальна громада здійснила низку 
успішних проєктів, що підвищили рівень безпеки та соціаль-
ної згуртованості в громаді. Серед них можна виділити успішне 
функціонування закладів освіти, культури, спорту; облаштування 
освітлених зупинок, тротуарів і пішохідних переходів, цілодобове 
водопостачання, успішний розвиток сектору туризму та послуг; 
функціонування системи відеоспостереження з розпізнаванням 
автомобільних номерних знаків державної реєстрації та облич, 
впровадження елементів SMART-міста, наприклад, сіті-бота «На-
зар». Все це, безумовно, є ресурсами для подальшого розвитку 
громади. За результатами профілювання було також встановле-
но, що сильними сторонами Бердянської міської територіальної 
громадами є наявність активного громадянського суспільства, 
значний досвід роботи громади з міжнародними організаціями 
та грантодавцями, тривала позитивна історія залучення інвести-
цій у розвиток бюджетних установ міста. 

У 2017 році місто долучилося до ініціативи Європейського Союзу 
«Мери за економічне зростання», за підтримки якої в 2018 році 
розроблено План місцевого економічного розвитку м. Бердянськ, 
що за висновками експертів Світового банку чудово відповідає 
принципам вищезазначеної ініціативи Європейської комісії. 

За участі фахівців Проєкту ПРОМІС розроблено «Інвестицій-
ний паспорт міста Бердянськ» та «Гід інвестора». Інвестиційний 
паспорт містить інформацію про конкурентні переваги міста, 
його економічний потенціал, пріоритетні напрями для інвесту-
вання, інформацію про успішну співпрацю з міжнародними парт-
нерами, інвестиційні пропозиції для інвесторів (земельні ділян-
ки, промислова нерухомість тощо). 

Одним із досягнень наполегливої роботи є те, що Бердянськ увій-
шов до ТОП-10 малих європейських міст майбутнього 2018/19 у 
міжнародному рейтингу спеціалізованого інвестиційного жур-
налу fDi Intelligence у категорії «Стратегія прямих іноземних ін-
вестицій» (підкатегорія «ТОП-10 міст за ефективністю витрат на 
ведення бізнесу»).

Проте в місті є ще над чим працювати. Серед слабких сторін гро-
мади можна виділити:

•	 відсутність протипожежної сигналізації у закладах освіти та 
охорони здоров’я;

•	 недостатність камер відеоспостереження для забезпечення 
максимальної безпеки громадян, передусім – в освітніх закла-
дах;

•	 лише часткова доступність маломобільних громадян до по-
слуг освіти, охорони здоров’я, соціальних послуг; 

•	 значна зношеність інфраструктури міста;

•	 недостатня кількість світлофорів та пішохідних переходів;

•	 недостатня згуртованість громади;

•	 відсутність молодіжної ради;

•	 нерівномірний розвиток інфраструктури (між центром і від-
даленими мікрорайонами міста та селами);

•	 відсутність комунального громадського транспорту.

Вразливими групами у громаді залишаються жінки та чоловіки 
пенсійного віку; молоді жінки з дітьми дошкільного віку; жінки та 
чоловіки, які самостійно виховують дітей; жінки та чоловіки, які 
доглядають за родичами з інвалідністю.

Виявлені сильні та слабкі сторони дозволяють стверджувати, що 
для посилення безпеки громади необхідними заходами є:

•	 впровадження ефективної комунікації органів влади, грома-
дянського суспільства та бізнесу для вироблення спільних 
дієвих рішень щодо подальшого сталого розвитку громади;

•	 створення інформаційно-консультаційного майданчика для 
МСП задля формування системи підтримки бізнесу в громаді 
(особливо актуально у зв’язку з втратами доходів підприємця-
ми внаслідок карантинних заходів);

•	 забезпечення протипожежної сигналізації в усіх закладах 
освіти, охорони здоров’я, соціальних послуг, культури, спор-
ту;

•	 розширення мережі відеоспостереження у громаді (особливо 
у закладах освіти, а також у віддалених мікрорайонах);

•	 забезпечення дотримання вимог щодо доступності будівель 
бюджетної сфери для маломобільних громадян;

•	 влаштування додаткових пішохідних переходів та світлофорів 
у місцях, де найчастіше виникають ДТП;

•	 активізація молоді та заснування молодіжної ради;

•	 проведення капітальних ремонтів та реконструкцій інфра-
структурних об’єктів бюджетної сфери міста (зокрема шляхом 
залучення джерел фінансування). 

Загалом можна стверджувати, що Бердянськ – це місто, відкри-
те для ідей, щасливих надій та успішних проєктів, впровадження 
яких надає можливість зробити його ще кращим та інвестиційно 
привабливішим. 

ВИСНОВКИ




